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slovo starostky

Vážení spoluobčané, 
doufám, že si užíváte plnými doušky 

léta a všichni školou povinní zasloužených 
prázdnin. 

Celý úřad i  mě jako starostku čekají 
opět akční prázdniny, které budou probí-
hat ve  znamení rekonstrukcí a  stavebních 
prací. Chystá se oprava a výměna povrchu 
na  školním hřišti, stavba chodníku u  MŠ 
na  sídlišti a  příprava stavby chodníku 
u  STK, jenž bezpečně naváže na  stávající 
chodník u školy. Opravy našich silnic pro-
vázelo zdržení a  já doufám, že až budete 
číst tyto stránky, bude s pracemi již zapo-
čato a  díry v  komunikacích budou odstra-
něny. Silnice u  úřadu by si bez nadsázky 
zasloužila titul Výtluk roku. Bohužel jsme 
z oprav komunikací vyjmuli ulici Souběž-
nou, protože někteří z  vlastníků pozemků 
pod touto komunikací nesouhlasili s  opra-
vou. Budeme se snažit celou tuto situaci 
vyřešit v mezích platné legislativy. 

Měsíc červen byl velice bohatý na růz-
né akce, proto pouze zmíním, že se jedna-
lo o  akci Rychvaldský slavík, jež podruhé 
proběhla za  účasti dospělých zpěváků. 
Chtěla bych poděkovat myslivcům za orga-
nizaci úspěšné akce Srnčí hody, kde jsme si 
mohli pochutnat na  úžasných zvěřinových 
specialitách. Bohužel jsem se letos nemoh-
la zúčastnit akce Rychvald plný veteránů, 
protože jsem ve stejnou dobu přijala pozvá-
ní společně s našimi hasiči do slovenského 
Richvaldu. Hasiči se zúčastnili místní sou-
těže, která proběhla ve výborné atmosféře.

V  loni jsme se se spřátelenými městy 
z Polska a Slovenska dohodli, že zahájíme 
tradici organizování dětských táborů. Za-
čali jsme my, český Rychvald. Akce byla 
uspořádaná na  našem území pod patroná-
tem domu dětí a mládeže. Letos se tohoto 
úkolu zhostila polská strana a děti odjíždějí 
do tábora v Polsku k Baltskému moři. Přeji 
všem dětem mnoho zážitků a nových kama-
rádů! 

Ne každý může trávit svou dovolenou 
někde u moře: užívat si hezkého léta může-
me i u nás, ať už cestujeme do různých kou-
tů naší republiky či prostě jen zůstáváme 
doma. Pro zpříjemnění volných dnů pro vás 
Město Rychvald nachystalo další atraktivní 
zájezdy. 

Všem přeji příjemně prožité léto a  za-
sloužený odpočinek na dovolených!

Šárka Kapková
starostka

V pátek 28. června 2013 šly děti naposledy 
až do zářijového zahájení dalšího školního roku 
do školy a stejně jako generace před nimi si pro-
žily předání vysvědčení. Věříme, že žáci byli 
se svými výsledky spokojení a rodiče velkorysí 
a tolerantní – a nyní vstříc nejrůznějším prázdni-
novým dobrodružstvím, ať už je žáci a studenti 
(a samozřejmě učitelé) prožijí někde sami s ro-
dinou nebo i s přáteli! Ke dvěma šťastným vol-
ným měsícům přispívá se svými akcemi pro děti 
i Město Rychvald, stačí si vybrat :-)… 

Na fotografii je prvňačka Anička Bednářová 
ze Základní školy Rychvald-Václav, která pře-
bírá své první celoroční vysvědčení z rukou své 
učitelky Anety Stáňové.              (Foto: M. Pilař)

Vysvědčení rozdána – a teď hurá  
na prázdniny a pořádně si je užít!

Město Rychvald pořádá v  úterý 
23. července 2013 prázdninový zájezd pro 
děti na  Velkou Čantoryji. Pojede se přes 
polské město Ustroň a pak vyjedeme lanovkou 
na Velkou Čantoryji ve výšce 995 metrů. 

U dětí je nutný doprovod dospělé osoby!
Přihlašovat se můžete v kulturním domě 

e-mailem na  V.Cieslarova@seznam.cz, 
telefon 596  572  511. Poplatek činí 150 Kč 
za dospělou osobu, dítě má výlet zdarma.

Přihlášku a  poplatek je nutné odevzdat 
a  uhradit v  kulturním domě do  středy  
17. července. 2013. Odjezd bude v  7.30 hod. 
z parkoviště vedle Husova sboru.

UPOZORŇUJEME, ŽE VŠICHNI 
ÚČASTNÍCI VČETNĚ DĚTÍ MUSEJÍ MÍT 
U SEBE DOKLAD TOTOŽNOSTI! A TEDY 
BUĎ OBČANSKÝ PRŮKAZ, NEBO PAS!

Prázdninový zájezd na Velkou Čantoryji

Přijímání žádostí o dávky státní sociální podpory
Ve čtvrtek 18. července 2013 v době od 10.00 do 11.30 hod. a od 12.30 do 15.00 hod. 
budou pracovnice kontaktního místa přijímat v kulturním domě od občanů města žádosti  
o dávky státní sociální podpory.

Město Rychvald má ve svém vlastnictví 
mimo jiné šest bytů ve vestavbě domu č. p. 
529 na ul. Revoluční v Rychvaldu. Z důvodu 
skončení nájemního vztahu je uvolněný byt č. 
403 o velikosti 1+1, standard, o celkové pod-
lahové ploše 80,50 m2.

Výběr zájemce, se kterým bude uzavře-
na nájemní smlouva, se uskuteční dle Směr-
nice Města Rychvald pro uzavírání smluv o 
nájmech bytů v domech ve vlastnictví Města 

Oznámení o uvolněném bytě
Rychvald – přílohy č. 5 Zásady pro licitaci 
pronájmu šesti bytů ve vestavbě domu č. p. 
529 na ul. Revoluční v Rychvaldu (dále jen 
„směrnice“), v platném znění.

Výběrové řízení se koná ve středu 24. 
července 2013 v 16.00 hod. v budově Měst-
ského úřadu Rychvald, Orlovská 678, 735 
32 Rychvald, ve 2. poschodí, číslo dveří 201  
– zasedací místnost.

pokračování na str. 2
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Prohlídka bytu č. 403 se koná v pondělí 
22. července 2013 v době od 8.00 do 8.30 a 
od 16.00 do 16.30 hod. Sraz zájemců bude ve 
vestibulu (hlavní vchod) domu č. p. 529 na 
ul. Revoluční v Rychvaldu (Dům s pečovatel-
skou službou).

Vyvolávací cena činí 57 564 Kč, a tedy 
dvanáctinásobek měsíčního nájemného a slu-
žeb s tím spojených, na základě zvláštního 
právního předpisu. Tato částka představuje 
zálohu na nájemné a služby, kterou se zájem-
ce zavazuje Městu Rychvald předem zaplatit.

Směrnice bude po celou dobu, po niž 
bude toto oznámení vyvěšeno na úřední des-
ce, na webovém servru města Rychvald www.
rychvald.cz > Ke stažení > Městský úřad > 
Pravidla a zásady města.

Bližší informace podá odbor bytový a 
správy majetku osobně v kanceláři číslo dve-
ří 002, přízemí Městského úřadu Rychvald, 
nebo telefonicky na čísle 596 543 047.

Oznámení  
o uvolněném bytě

Díky zpětnému odběru a následné recyk-
laci elektra je možné výrazně přispět k řešení 
problémů se zásobami přírodních zdrojů, jako 
je například voda nebo ropa. Už zpětný odběr 
a recyklace pouhé stovky mobilních telefonů 
uspoří elektrickou energii za více než 2 200 
Kč nebo ropu potřebnou pro ujetí 417 km au-
tomobilem. Získávání druhotných surovin re-
cyklací je navíc pro životní prostředí mnohem 
šetrnější než těžba primárních surovin přímo 
ze země.

„Z Certifikátu Environmentálního vyúč-
tování společnosti ASEKOL vyplývá, že ob-
čané naší obce v loňském roce vytřídili 199 
televizí, 487 monitorů a 3 390 kg drobných 
spotřebičů. Tím jsme uspořili 186,17 MWh 
elektřiny, 7 854 litrů ropy, 851,26 m3 vody 
a 8,36 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů o 42,96 tun 
CO2, ekv., a produkci nebezpečných odpa-
dů o 166,84 tun,“ popsala konkrétní úspory 
pro životní prostředí Jana Kostruhová, úřed-
nice odboru stavebního, ŽP a rozvoje MěÚ 
Rychvald.

Důkladná analýza společnosti ASEKOL 
posuzovala systém zpětného odběru televizo-
rů, počítačových monitorů a drobných spotře-
bičů, jako jsou například mobily, notebooky 
nebo tiskárny. Společnost hodnotila, jaké byly 
dopady jejich sběru, dopravy a ekologického 
zpracování či likvidace na životní prostředí. 
Následné výsledky studie byly prezentovány 
formou spotřeby energie, surovin, emisí do 
ovzduší, vody a produkce odpadu.

Loni bylo recyklováno 
686 TV a monitorů a  
3 390 kg elektrozařízení

pokračování ze str. 1  

pokračování na str. 5

Vážení občané, i tentokrát bych vás rád in-
formoval o některých závěrech jednání Rady 
Města Rychvald (dále jen „RM“), které se v 
uplynulém období uskutečnilo. RM měla v 
uplynulém období celkem pět (!) zasedání, a to 
s pořadovými čísly 69 až 73. Počet zasedání byl 
vynucen operativou projednávaných bodů. Ná-
sledně předkládám pouze ty pasáže, které poklá-
dám za důležité pro vaši informovanost. Pokud 
máte zájem o plné texty usnesení nebo o všech-
ny projednávané body, navštivte stránky www.
rychvald.cz, kde vše najdete. 

Za zvlášť důležité však pokládám usnese-
ní č. 70/17, tj. Nařízení města č. 1/2013, o záka-
zu podomního prodeje na celém území města. 

69. zasedání (27. 5. 2013):
69/1. RM zrušila zjednodušené podlimitní 

zadávací řízení veřejné zakázky na stavební prá-
ce akce Snížení energetické náročnosti budovy 
MŠ č. p. 1744 v Rychvaldu v souladu s ust. § 
111, odst. 6, zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách

69/2. RM vzala na vědomí zprávu o posou-
zení a hodnocení nabídek, týkající se výběru nej-
vhodnější nabídky na stavební práce akce Oprava 
místních komunikací ve městě Rychvald – část A, 
rozhodla o výběru uchazeče a uložila zabezpečit 
uzavření smlouvy o dílo s vybraným uchazečem

70. zasedání (3. 6. 2013):
70/5. RM doporučila ZM schválit pořadové 

a organizační zabezpečení dvanáctého zasedání 
Zastupitelstva Města Rychvald dne 12. 6. 2013 v 
16.30 hod. v Kulturním domě Rychvald

70/6. RM rozhodla o uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě umístění a provozování kontejnerů 
týkajícího se zajištění plnění závazků ze smlou-
vy o zpětném odběru elektrozařízení prostřednic-
tvím společnosti A. S. A. , spol. s r. o. 

70/8. RM rozhodla o přiznání odměn ře-
ditelům školských příspěvkových organizací 
Rychvald za I. pololetí 2013 

70/9. RM rozhodla o přijetí účelové dotace ve 
výši 150 000 Kč na realizaci projektu Rychvald-
ské rybí slavnosti a o uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje

70/15. RM rozhodla o zahájení zjednodu-
šeného podlimitního zadávacího řízení veřejné 
zakázky na stavební práce akce Stavební úpravy 
a zateplení bytových domů č. p. 1516, č. p. 1517 
a č. p. 1532 na ul. Školní v Rychvaldu, schvá-
lila okruh dodavatelů veřejné zakázky k podání 
nabídky a prokázání kvalifikace a jmenovala ko-

Základní informace z pěti  
jednání Rady Města Rychvald

misi pro otevírání obálek a komisi pro posouzení 
a hodnocení nabídek. Současně stanovila jako 
hodnoticí kritérium nejnižší nabídkovou cenu. 

70/17. RM vydala Nařízení města č. 1/2013 
o zákazu podomního prodeje

70/18. RM schválila rozpočtové opatření č. 
6 pro rok 2013

71. zasedání (6. 6. 2013):
71/1. RM rozhodla o zadání zjednodušeného 

podlimitního zadávací řízení na stavební práce 
Oprava místních komunikací ve městě Rychvald 
– část C (celoplošné vysprávky vybraných ko-
munikací), schválila okruh dodavatelů veřejné 
zakázky k podání nabídky a prokázání kvalifi-
kace a jmenovala komisi pro otevírání obálek a 
komisi pro posouzení a hodnocení nabídek. 

72. zasedání (10. 6. 2013):
72/1. RM odmítla námitku fa Stavby COM-

PLET Technologic, s. r. o., Ostrava, proti rozhod-
nutí zadavatele o zrušení veřejné zakázky na sta-
vební práce akce Snížení energetické náročnosti 
budovy MŠ č. p. 1744 v Rychvaldu. 

73. zasedání (17. 6. 2013):
73/2. RM odvolala na vlastní žádost z pozice 

člena kulturní komise Davida Moslera a na jeho 
místo jmenovala Janu Šmídlovou

73/3. RM rozhodla o vyřazení knih z kniž-
ního fondu v počtu 487 svazků. Tento majetek 
bude fyzicky zlikvidován dle směrnice upravující 
postup při vyřazování movitého majetku města. 

73/6. RM vzala na vědomí plán inventur na 
rok 2013, zřídila ústřední inventarizační komisi a 
uložila předsedovi ústřední inventarizační komi-
se předložit v březnu 2014 radě města zprávu o 
výsledku inventarizace majetku a závazků Města 
Rychvaldu za rok 2013

73/7. RM vzala na vědomí zprávu o posou-
zení a hodnocení nabídek a rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky v zjednodušeném pod-
limitním řízení na stavební práce akce Oprava 
místních komunikací ve městě Rychvald – část 
B (drobné výtluky) 

73/8. RM rozhodla o uzavření jednotlivých 
dodatků k nájemním smlouvám uzavřeným mezi 
Městem Rychvald jako pronajímatelem a nájem-
ci bytů na ul. Orlovská 734, kterými se mění 
doba nájmu na dobu určitou od 1. 7. 2013 do  
30. 6. 2015. 

73/10. RM vzala na vědomí informativní 
zprávu ve věci plnění splátkových kalendářů za 
období 01/2013–06/2013

Ladislav Sitko, místostarosta

Uzávěrka příspěvků a inzerce srpnového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka materiálů i inzerce červnového čísla Rychvaldského zpravodaje byla stanovena na 
pondělí 22. července 2013. Redakční příspěvky posílejte na e-mail rychvaldskyzpravodaj@
gmail.com, pozvánky na akce můžete oznamovat textovou zprávou na tel.: +420 777 152 048. 
Inzerci posílejte na adresu inzercerychvald@seznam.cz. 
Nezapomeňte také na možnost soukromé i firemní inzerce v RZ! Vaše služby, výrobky, na-
bídka či poptávka se v nové, barevné verzi a profesionálním grafickém zpracování dostanou 
k více než 7 000 obyvatel našeho města. A internetovou verzi měsíčníku, volně přístupnou na 
internetu, si čtou i lidé z ostatních oblastí Ostravska a Karvinska!
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Vítali jsme Rychvalďáčky

Rychvalďané, kteří mají děti školou po-
vinné, jistě dobře vědí, jak těžké je o prázdni-
nách sehnat kvalitní pobytový tábor. Chceme, 
aby nebyl moc drahý, aby byl dobrý, aby se 
na něm děti něco naučily, aby byli instruktoři 
důvěryhodní… toto vše už dlouhou dobu spl-
ňují tábory Domu dětí a  mládeže Rychvald, 
a protože informace o dobrých věcech se šíří 
jako lavina, je stále těžší se na tyto tábory vů-
bec dostat. Už několik let musí rodič vystih-
nout správný okamžik hned po  novém roce 
(ano, v lednu!) a svou ratolest zavčasu přihlá-
sit. Jinak může rovnou začít hledat jinde…

Tábor při DDM Rychvald se pořádá tra-
dičně ve Studeničném poblíž Mostů u Jablun-
kova, a  to většinou ve  třech turnusech. Sní-
mek, kterým vám chceme přiblížit radostný 
odjezd dětí právě do  Studeničného, byl po-

Na tábor do Studeničného se  
vypravila první část dětských účastníků

řízen u domu dětí v sobotu 29. června 2013, 
kdy se na tábor chystala první „várka“ dětí. 

www.ddmrychvald.cz
www.chatastudenicne.cz

Daniela Pilařová

Na  sobotu 15. červ-
na komise pro občanské 
záležitosti připravila další 
zápis nových Rychvalďáč-
ků do  Pamětní knihy města 
Rychvald. V úvodu slavnos-
ti vystoupily děti naší mate-
řinky pod vedením učitelky 
Jany Pohankové a  ředitelky 
Bc. Aleny Vansové. Oživily 
tímto naše tradiční setkání 
s  rodiči a  jejich miminky 
krásným pásmem písniček 
a  básní, za  které jim patří 
velké poděkování.

Následně místostarosta 
Ladislav Sitko společně s člen-
kou KPOZ Michaelou Skříža-
lovou popřáli rodičům neko-
nečnou trpělivost při výchově 
dítěte, mnoho hezkých chvil 
s novorozenou dcerou – novo-
rozeným synem, a  aby každá 
rodina prožívala příští dny jen 
v plné pohodě a radosti.

Pevné zdraví všem dě-
tem popřála do vínku Božena 
Bojdáková, která zajišťovala 
v  tento den všem novoroze-
ným chlapcům a  děvčatům 
zdravotní službu.

V obřadní síni jsme přivítali tyto rodiče s dětmi:
Kamil a Martina.............................................................................................Nela GOMOLOVÁ
Lubomír a Zuzana.....................................................................................Veronika GROSSOVÁ
Rostislav a Denisa......................................................................................... Alice HEROKOVÁ
Jan a Hana.................................................................................................... Eliška KUTÁČOVÁ
Petr a Karla......................................................................................................... Jan MIKŠANÍK
Roman a Katarína.....................................................................................Sofie ŠTĚPANÍKOVÁ
Roman a Lucie.................................................................................................... David VESELÝ

Irena Rozsívalová

Jmenuji se Lenka Čermáková. Vystudo-
vala jsem na  Divadelní fakultě JAMU, obor 
činoherní herectví. Od  roku 1998 jsem byla 
zaměstnána jako sólistka činohry NDM v Os-
travě a  od  roku 2005 jsem jejím hostujícím 
členem. Na  Základní umělecké škole Bohu-
mín – Nový Bohumín vyučuji dramatickou 
výchovu. V současné době studuji na Filozo-
fické fakultě Ostravské univerzity obor filozo-
fie. Od září 2013 budu dramatickou výchovu 
vyučovat rovněž na Základní umělecké škole 
Rychvald.

Výuka bude rozvíjet umělecké vlohy žáka 
směrem k  divadelnímu a  slovesnému proje-
vu. Cesta k  divadlu hraném dětmi vede přes 
dramatické hry a  improvizace (hra v  situa-
ci, hra v  roli a  charakterizace). Dramatickou 

hrou a  improvizací se přeneseme do  jiného 
prostoru, jiných postav, jiné situace. Budeme 
vytvářet fiktivní situace, často podobné reali-
tě, pouze s  tím rozdílem, že z  reality lze jen 
těžko vystoupit. Díky této fiktivní hře a jejímu 
prožívání získáváme zkušenosti, kterými se 
vlastně učíme. Poznáváme vztahy mezi lid-
mi, různé situace, jež bychom často v  realitě 
jen těžko prožili. Fiktivní situace její účast-
níci řeší spontánně, svobodně a  podle svých 
představ bez obav z možných důsledků nebo 
postihů. Umožňuje dětem, aby k různým etic-
kým a společenským normám došly vlastním 
požitkem, úvahou nebo jednáním. 
Obohacuje je tak o  do-
sud neprožité s i t u a c e 
a  dává jim příležitost 
vyzkoušet si jejich řešení 
„nanečisto“. Výuka bude 
postupovat od  jedno-
d u c h ý c h improvizací 
až k  insce- n a č n í m u 
p r o c e s u , k  vytvoření 
divadelního nebo předne-
sového tva- ru inscenace, 
od  tvorby d r o b n ý c h 
literárních útvarů až 
po  vytváře- ní scénářů. 
Bude realizována na  tématech, která zohled-
ňují individuální dispozice možností žáka.

Výuka bude zahájena v pátek 6. září 2013 
v 15.00 hod. v komorním sále ZUŠ Rychvald.  
Případní noví zájemci o  studium se během 
této zahajovací hodiny seznámí se způsobem 
výuky a  mohou se poté bezprostředně roz-
hodnout, zda se ke studiu pro školní rok 2013 
–2014 přihlásí.

Na inspirativní spolupráci se těší
Lenka Čermáková

Představení nové  
učitelky literárně  
dramatického oboru
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

Rozloučili jsme se
František Kowolowski (* 1953)
Františka Matušínská (* 1940)
Lydie Skupniková (* 1931)
Jaromíra Vasková (* 1941)
Rudolf Zemánek (* 1932)

Narodili se
Ellen Cieslarová
Veronika Dendisová
Gabriela Heczko
Petra Jahodářová
Jitka Kropáčová
Eliška Kurková
David Szostok
Viktorie Szostoková
František Valový
Adam Vismek

společenská kronika

Sběr ložního prádla, povlečení, prostěra-
del, utěrek a ručníků pro obyvatele postižené 
při červnových záplavách proběhne v Kultur-
ním domě Rychvald ve dnech 15.–17. čer-
vence 2013 vždy od 9.00–17.00 hod.

Místo určení této sbírky stanovuje cent-
rum ČČK.

Věříme, že naši občané projeví lidskou 
solidárnost, a pomohou tak zmírnit následky 
této přírodní katastrofy.              vedení města

ČČK a Město Rychvald 
pořádají humanitární 
sbírku 

Foto: www.diakonie.cz

První promítání letního kina proběhlo v 
pátek 31. května 2013 ve večerních hodinách 
na hřišti ZŠ Rychvald. Diváci zhlédli i přes 
hrozící nepříznivé počasí, které se posléze 
umoudřilo, českou komedii Líbáš jako ďábel 
a promítání dopadlo na výbornou! Připravené 
občerstvení si bylo možno zakoupit a někteří 
tuto službu využili. Již nyní se můžete těšit na 
další film 31. srpna 2013, který si sami vybe-
rete svým hlasováním na webových stránkách 
Města Rychvaldu. Přeji vám šťastnou volbu, a 
aby se vám vybraný film líbil.

Proběhlo první promítání 
v rámci letního kina  
– zveme na pokračování

Od 1. července 2013 bude opět zahájen příjem tzv. kotlíkových dotací. Nyní bude program 
rozšířen o typy kotlů, které budou podporovány při výměně starého kotle na tuhá paliva v rámci 
Moravskoslezského kraje.

Předmětem podpory budou tyto kotle včetně max. výše dotace:

Typ kotle Výše max. dotace 
automatický kotel na tuhá paliva (uhlí, biomasa) 3. emisní třídy 40 000 Kč 
automatický kotel na tuhá paliva (uhlí, biomasa) 4. emisní třídy 60 000 Kč 
zplyňovací kotel na tuhá paliva s akumulační nádobou min. 4. emisní třídy 55 000 Kč 
plynový atmosférický kotel na zemní plyn 15 000 Kč
plynový kondenzační kotel na zemní plyn 20 000 Kč

Automatické kotle a zplynovací kotle musí splňovat emisní třídu dle normy ČSN EN 303-5. 
Zároveň zplynovací kotle musí být zapojeny v topné soustavě s akumulační nádobou o požado-
vaném minimálním objemu 55 litrů / kW, tzn., že kotel o výkonu 20 kW musí mít akumulační 
nádobu o objemu minimálně 1 100 litrů.

Každý podporovaný kotel musí být zaregistrován na stránkách Státního fondu životního 
prostředí.

Legislativa řešící vytápění kotlem na tuhá paliva
Problém zastaralých lokálních topenišť domácností by měli lidé řešit nejenom vzhledem 

k nákladnému provozu, znečištění ovzduší, ale také i vzhledem dnes již platné legislativě v 
podobě zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Tento zákon zavádí povinnost pravidelných 
revizí kotlů od roku 2016, které bude nutno opakovat co dva roky. Na dodržování tohoto zákona 
budou dohlížet jednotlivé místně příslušné obecní úřady a budou vymáhat eventuální finanční 
postihy.

V případě zjištění, že stávající kotel 1. nebo 2. emisní třídy již nesplňuje podmínky pro jeho 
další provozování, bude muset vlastník nemovitosti tento kotle nahradit novým kotlem, který 
bude zařazen do 3. emisní třídy, nebo může být postižen finanční pokutou až do výše 20 000 Kč.

V roce 2022 budou muset být všechny provozované kotle na tuhá paliva o výkonu od 10 kW 
do 300 kW splňovat parametry 3. emisní třídy.

Dotace
Výzva k podávání žádosti o dotaci bude zahájena 1. července 2013 s alokací finančních pro-

středků 60 mil. Kč. Využijte servis služeb, které v rámci vyřízení této dotace nabízíme.
Více informací získáte na tel. čísle 602 347 800, nebo email: dcmiel@seznam.cz

Den Čas Název akce Poznámka
15. 7. 9.00–17.00 Český červený kříž: humanitární sbírka ložního prádla Sál KD
16. 7. 9.00–17.00 Český červený kříž: humanitární sbírka ložního prádla Sál KD
17. 7. 9.00–17.00 Český červený kříž: humanitární sbírka ložního prádla Sál KD

18. 7. 10.00–11.30 
12.00–15.00 Kontaktní místo pro sociální dávky Klubovna KD

23. 7. Prázdninový výlet pro děti na Velkou Čantoryji podrobnosti 
na 1. str. RZ

Program Kulturního domu  
Rychvald na červenec 2013

Dotace na výměnu kotlů na tuhá paliva 
v Moravskoslezském kraji od 1. 7. 2013

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

společenská kronika
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z radnice, školství, pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Celkové výsledky za rok 2012 jsou oprav-
du impozantní. Díky sběru a recyklaci elektra 
se společnosti ASEKOL jen v  loňském roce 
v  České republice podařilo ušetřit více než  
9 milionů litrů ropy, které mají v současnosti 
hodnotu přes 123 milionů korun, nebo skoro 
198 tisíc MWh elektřiny, což je spotřeba celé 
České republiky za více než jeden den. Ušet-
řená ropa by pro změnu vystačila na  3  225 
cest kolem rovníku automobilem s  běžnou 
spotřebou. A  na  tom všem mají zásluhu ti, 
kteří si dají tu práci a zodpovědně třídí odpad, 
čímž velkou měrou pomáhají chránit naše ži-
votní prostředí.                    Jana Kostruhová

odbor stavební, ŽP a rozvoje

Loni bylo recyklováno 
686 TV a monitorů a  
3 390 kg elektrozařízení

Ve čtvrtek 15. srpna 2013 pořádá Měs-
to Rychvald další prázdninový výlet pro vás 
i vaše děti, a to do olomouckého aquaparku. 
Přihlášky na tento výlet můžete posílat do 
Kulturního domu Rychvald už po obdržení 
červencového Zpravodaje, a to do naplnění 
plného počtu osob v autobuse.

Podrobnější informace vám sdělí Věra 
Cieslarová na telefonu 596 572 511, případně 
na e-mailu v.cieslarova@seznam.cz.

Noc kostelů, která proběhla v pátek  
24. května 2013, přinesla tentokrát nejedno 
překvapení. Vedle tradičních prohlídek jindy 
nepřístupných prostor obou našich kostelů se 
návštěvníci mohli zúčastnit neobvyklých pro-
gramů. Katolickým kostelem zněly překrásné 
tóny písní pěveckého sboru z Ostravy a husit-
ský kostel se stal na chvíli přehlídkovým mo-
lem, kde mladé modelky předváděly současné 
módní trendy. A což teprve rockový koncert! 
Mladí muzikanti se s vervou pustili do svého 
repertoáru a důstojné kostelní prostory zapl-
nili moderní hudbou. Následné čtení básní ve 
věži kostela umocnilo jedinečnost této noci. 
Kdo chtěl stihnout oba bohaté programy, mu-
sel se rychle přemisťovat z jednoho kostela do 
druhého. 

Pro příští rok by bylo určitě prospěšné 
připravit programy obou kostelů společně tak, 
aby návštěvníkům neunikla skvělá představe-
ní. Pokud se budete chtít na chvíli zastavit v 
dnešním uspěchaném světě a užít si krásna, 
určitě na další noc kostelů příští rok přijďte.

Miroslava Kopčajová

Přidejte se v srpnu k 
výletu do olomouckého 
aquaparku

Přínosná spolupráce 
církví při Noci kostelů 
2014?

pokračování ze str. 2 V úterý 4. června 2013 proběhl už de-
sátý, jubilejní ročník pěvecké soutěže Zlatý 
slavík, jež tentokrát trvala i  s  vyhlášením 
výsledků neuvěřitelné dvě a  půl hodiny. 
Ve  dvou nejmladších kategoriích – do  de-
seti a  od  deseti do  dvaceti let – soutěžilo 
po  dvanácti účastnících, ve  třetí kategorii 
(nad dvacet let) pak na rozdíl od loňské je-
diné účastnice soutěžili už tři dospělí. 

Zatímco dětská kategorie byla letos 
celkově slabší než vloni (možná zapůsobi-
la i  tréma většího počtu konkurence), ale 
i  tak se našlo pár velice silných soutěží-
cích, z nichž samozřejmě všechny jsme pak 
viděli na  medailových místech. Bezkon-
kurenčně nejlepší byla v  dětské kategorii 
Zuzanka Nešporková, která se v posledních 
letech soutěže účastní pravidelně a  pravi-
delně se také umisťuje. Na  druhém místě 
se umístila Johanka Ferfecká: zaujala ne-
jen krásným zpěvem, ale i  tím, že se sama 
doprovázela na housle. Třetí místo získala 
nejmladší Martinka Targoszová. V katego-
rii od deseti do dvaceti let byla situace pro 
porotu mnohem těžší – rychvaldští teenage-
ři (přinejmenším ti zúčastnění) jsou ve vel-
kém počtu velice nadaní zpěváci a bylo to 
slyšet… Třetí místo nakonec překvapivě 
získala Radka Čopíková: překvapivě při-
nejmenším pro velkou část diváků, kteří ji 
tipovali na naprosto suverénní vítězku a při 
ohlášení jejího třetího místa projevovali 
hlasitě své překvapení. Porota však na své 
rozhodnutí měla právo a  pořadí účinkují-
cích viděla jinak. Druhé místo si pak od-
nesla zcela právem Simona Ševčíková 

a na prvním místě se svou interpretací pís-
ně zpěvačky Adele skončil Michal Branný, 
jenž zároveň doprovázel jednu z  dalších 
účastnic na klavír.

V  kategorii nejstarších pak třetí místo 
získala Blanka Čemerková, druhé Oldřich 
Cieslar za své veselé, velmi spontánní vy-
stoupení s kytarou a první místo po loňsku 
obhájila Martina Šotová.

Pro mne osobně byla obrovským zá-
žitkem prostřední kategorie, kde se rýsuje 
několik velmi nadaných pěveckých talentů, 
které – jak doufám – ještě v budoucnu usly-
šíme na možná i profesionálnější úrovni… 

Daniela Pilařová

V pondělí 17. června 2013 uspořádalo 
Město Rychvald v Domě s pečovatelskou 
službou pro nejstarší obyvatele našeho měs-
ta smažení vaječiny a posezení s kytarou a 
zpěvem. Zatímco Věra Cieslarová se chopila 
vajec a vařečky a připravila seniorům skvělou 
vaječinu (foto č. 1)... 

Rychvaldský slavík přivedl k soutěži 
nové tváře i ostřílené účastníky

Jana Menšíková vystoupila s písničkou Jaroslava 
Uhlíře Trpasličí svatba

fotoblog

...její manžel Oldřich vytáhl svou vlastní 
„zbraň“ – kytaru – a zahrál a zazpíval známé 
country melodie (foto č. 2). Manželé se neza-
pomněli pochlubit svou čerstvou vnučkou, ke 
které jim všichni upřímně poblahopřáli. Seni-
oři měli z akce viditelně obrovskou radost, a 
jak se nechala slyšet V. Cieslarová, pořadatelé 
pro změnu s velkým potěšením zaregistrovali, 
že jim při akcích v DPS přibývají také mužští 
účastníci.                                                   (DP)
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školství, charitaRychvaldský
ZPRAVODAJ

V sobotu 8. června 2013 se vydal au-
tobus plný dětí, rodičů a učitelek ze ZŠ 
Rychvald-Václav směrem na Mohelnici a 
potom na jeden z nejkrásnějších českých 
hradů – Bouzov. 

Díky péči Marcely Bajtkové, maminky 
třeťačky Lucie z „Václavky“, prožily děti i 
dospělí nádherný výlet, během nějž se vy-
dařilo počasí, prohlídka hradu i následná 
„volná zábava“ v podhradí. 

Na hradě Bouzov již pochopili, že 
návštěvníky nepřitáhnou klasickými ko-
mentovanými prohlídkami, které – co si 
budeme povídat – většinou i z toho nejza-
jímavějšího místa udělají návštěvnickou 
mučírnu, kdy při výkladu často dospělí 
pospávají, šoupou papučemi po dřevěných 
podlahách a děti je tahají za kalhoty (suk-
ně) s opakovaným dotazem „kdy už půjde-
me“? Na tomto hradě si totiž můžete vybrat 
trasu s průvodcem na míru šitým dětskému 
návštěvníkovi: s Ohnivákem, jehož poví-
dání je přizpůsobeno pro děti z prvního a 
částečně i druhého stupně ZŠ. 

Navíc během prohlídky, která je daleko 
živější a zajímavější i pro dospěláky, děti 
plní úkoly, a když je zvládnou, jsou na kon-
ci trasy pasovány na rytíře. 

Po hlavní trase je možné dokoupit vý-
stavu o dracích, která nás poněkud zklama-
la (za vysoké vstupné málo muziky), ale 
skvěle vymyšlená hlavní trasa prohlídky s 
Ohnivcem všechny případné nesrovnalosti 
vyladila a zůstala v nás jako příjemná vzpo-
mínka. 

Na fotce vidíte děti, které s Ohnivcem 
dolaďují výsledky svých úkolů – vzápětí 
pak obdržely rytířské diplomy.

Daniela Pilařová

Krásný výlet na Bouzov 
díky mamince žačky  
z „Václavu“

Místní organizace Českého červeného 
kříže je hodně nápaditá a vždy pro hrátky, které 
každým rokem připravuje pro rychvaldské děti 
k jejich svátku, vymyslí jiné téma. Letos bylo 
námětem her, soutěží i zábavy Moje náměstí se 
vším, co se na něm a okolo něj nalézá. Původně 
se oslavy měly odehrávat přímo na náměstí, pro-
tože však v den akce 24. května bylo počasí velmi 
vrtkavé, po úvodní části programu, v němž hosté 
z oblastního spolku ČČK z Karviné předvedli 
venku dětem vybavení sanitního vozu, převoz 
raněného a další zajímavé ukázky zdravotnické 
pomoci, se všichni přesunuli do společenského 
sálu kulturního domu. Zde se už zábava mohla 
rozjet naplno bez ohledu na chladno a déšť.

Členka červeného kříže Marie Nadkanská, 
která bývá pokaždé nejen autorkou námětu, ale 
také celý program pro děti vede, připravila pro 
letošní rok vědomostní soutěže zábavnou for-
mou o činnosti kulturního domu, zdravotního 
střediska, městského úřadu i o prodejnách a 
dalších institucích, jež se na náměstí nacháze-
jí. S bezchybným a energickým průběhem her 

jí vydatně pomáhala Šárka Gulčíková, kterou 
známe mimo jiné také jako zakládající členku 
našeho ochotnického divadla. Děti ani rodiče, 
jichž byl plný sál, se ani na chvíli nenudili. 
„Vždy se snažíme připravit program tak, aby se 
do něj mohly zapojit všechny děti a nikdo mu 
jen nepřihlížel,“ vysvětluje Marie Nadkanská, 
jež v červeném kříži vymýšlí a připravuje pro-
gram pro děti dvakrát do roka už třináctý rok. 
Letos všechny děti soutěžily ve vědomostech 
o tom, k čemu jednotlivé budovy na náměstí a 
okolo něj slouží, ale také zpívaly, tančily, léčily 
bolavý dračí zub, nosily ve štafetové soutěži 
na lžičce pilulku větší než u paní doktorky, ra-
zítkovaly papíry jako správní úředníci, netra-
dičním způsobem navlékaly korálky, které si 
mohou koupit v prodejně na náměstí, a prostě 
se výborně bavily až do samého konce, v němž 
se po parketu sálu rozjely ve veselé mašince. 

MS Českého červeného kříže děkuje za 
spolupráci Městu Rychvald a manželům Mi-
kušovým za finanční příspěvek na dárečky 
pro děti.                               Vlasta Krzyzánková

Český červený kříž pořádal Den dětí 
ve znamení znalostí o našem náměstí

Od pátku 5. července je na zahradě Hu-
sova sboru v Rychvaldu stejně jako vloni k 
dispozici prostor, kam můžete v rámci burzy 
odkládat věci, jež už nepotřebujete, ale které 

Diakonii Broumov můžete přímo  
z Rychvaldu pomáhat i jindy než o pouti

mohou druhým posloužit či je potěšit. Není to 
však jediný druh pomoci potřebným.

Diakonie Broumov byla od počátku dia-
konickým zařízením Církve československé 
husitské. Později se z technicko-provozních 
důvodů právně osamostatnila, avšak sídlí v 
Husově sboru v Broumově. Schránka u farního 
úřadu v Rychvaldu je zaplňována překvapivě 
častěji a více než jiné… Je to vzhledem k soci-
ální situaci na Ostravsku a ve Slezsku nečeka-
né. Jako vždycky platí, že ti, co mají nejméně, 
dávají nejvíce… Je to peníz chudé vdovy z 
evangelia: „Kdo z mála dává, dvakrát dává.“

Děkuji a pokračujte! Nejenže druhým po-
můžete, ale svou pomocí přece nejvíc obohatíte 
sebe.                                  Jana Šilerová a (red)Zdroj foto: www.diakoniebroumov.org
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školství, charita

V pondělí 17. června 2013 
jsme slavnostními promocemi 
zakončili naše studium v rámci 
systému celoživotního vzdělá-
vání při Vysoké škole podni-
kání v Ostravě. Za přítomnosti 
představitelů akademické obce 
školy, starostů měst Bohumína 
a  Rychvaldu obdrželo 25 stu-
dentů Certifikát o  absolutoriu 
Univerzity třetího věku. Po-
prvé v  této formě vzdělávání 
studovalo i  devět studentů 
z Rychvaldu. 

S trochou nostalgie jsme za-
vzpomínali na naše čtvrtky, kdy jsme každý týden usedali do školních lavic a s nedočkavostí se těšili 
na počítačové klávesnice v předmětu Počítače kolem nás. A což teprve anglická konverzace či jak 

se vyznat v právní problematice a které zákony 
vycházejí z historických zkušeností, jak umění 
ovlivňovalo naše předky a co přináší naší gene-
raci? Toto všechno jsme po dobu dvou let s ko-
legy studovali. Často bylo v učebně jako v úlu, 
když jsme diskutovali a přeli se s vyučujícími 
i  mezi sebou navzájem. Jako správní studenti 
jsme rovněž jezdili na školní výlety, chodili se 
občerstvit do  kaváren a  slavili společně naro-
zeniny. Ze spolužáků se stali přátelé, kteří tráví 
společně volný čas a navzájem si pomáhají.

Chtěli bychom poděkovat vedení Města 
Rychvaldu nejenom za finanční podporu naše-
ho studia, ale i za příkladný přístup ke všem do-
provodným akcím, jež naše studium doprová-
zely. Poděkování patří rovněž našim rodinným 

příslušníkům, kteří s námi prožívali jak radostné, tak i občas krušné chvíle našeho studia. 
Slavnostními promocemi naše studium určitě neskončilo. Budeme se dále vzdělávat a nezáleží 

na tom, jakou formou. Chceme být moderními vzdělanými lidmi s pozitivním přístupem k životu 
a lidem kolem nás.                            Za studenty Univerzity třetího věku Miroslava Kopčajová

Gaudeamus Igitur znělo po dvouletém 
studiu pro rychvaldské 55 Gold+ 

V  úterý 18. června 2013 se v  Bohumíně 
na odloučeném pracovišti MŠ, ZŠ a SŠ Slezské 
diakonie Český Těšín konaly již tradiční červ-
nové Radovánky. Žáci školy spolu s  dětmi ze 
stacionáře Slezské diakonie Salome a rodiči se 
radovali z pestrého programu. Zábavu a hry pro 
ně nachystal Pepino Prcek, přičemž další soutě-
že mohli vykonávat na stanovištích. Za všech-
ny absolvované soutěže nakonec získali velkou 
sladkou odměnu. Odvážní si na školní zahradě 
vyzkoušeli jízdu na poníkovi „Máše“ z Rychval-
du. K tomu všemu hrála živá hudba svižné křes-
ťanské kapely Duch Otce. Nechybělo ani bohaté 
občerstvení a opékání párků a rodiče i hosté si 
mohli zakoupit také originální výrobky školy. 
Počasí nám nadmíru přálo, vše se vydařilo a ra-
dostné úsměvy dětí, pedagogů i rodičů vyjadřo-
valy pohodu z dobře připravené akce. 

Děkujeme také všem našim hostům, spon-
zorům, kteří se podíleli svou účastí na  zpří-
jemnění programu!

Aneta Stanieková

Rychvaldští absolventu U3V

Postižené děti si při Radovánkách  
zajezdily na rychvaldském poníkovi

Absolventem se stal i radní Stanislav Tvardek

V pondělí 17. června 2013 v prostorách 
bohumínské radnice slavnostně promovalo 
čtyřiadvacet studentů Univerzity třetího 
věku. Devět z nich přitom do Bohumína 
dojíždělo z našeho města Rychvaldu. Do 
řad úspěšných absolventů a pamětní kni-
hy Bohumíně se při slavnostní promoci 
nově zapsalo 20 žen a čtyři muži starší 55 
let. Absolventi univerzity si z rukou pro-
rektorky Vysoké školy podnikání Renáty 
Nešporkové převzali oficiální certifikát o 
ukončení studia. Během dvouletého cyklu 
absolvovali čtyři semestry, ve kterých se 
zaměřili na čtyři oblasti: práci s počítačem, 
angličtinu, právo a umění. 

Noví zájemci o studium se už teď 
mohou hlásit do nového akademického 
ročníku, který odstartuje už letos v září. 
Na studenty budou opět čekat čtyři semest-
ry se zaměřením na právo, angličtinu, umě-
ní a počítače. Výuka probíhá v prostorách 
základní školy na ulici Čs. armády vždy 
ve čtvrtek odpoledne. Pokud jste občany 
Rychvaldu a máte o toto studium zájem, 
pošlete prosím přihlášky místostarostovi 
města Ladislavu Sitkovi. Můžete klasickou 
poštou, osobní návštěvou nebo elektronic-
kou formou na adresu sitko@rychvald.cz. 

Jenom prosím, mějte na paměti, že 
poslední termín je 31. srpen 2013! 

Podmínkou ke studiu není maturita, ale 
věk minimálně 55 let. Vedení města je rádo, 
že se Univerzita třetího věku našim seni-
orům líbí. Zájemci o studium nemají proč 
váhat. Stačí využít jednu z výše nabízených 
možností a přihlásit se. Ke studiu se mohou 
přihlásit jak lidé z Bohumína, tak ze sou-
sedního Rychvaldu či Dolní Lutyně. Město 
Rychvald svým seniorům náklady na studi-
um částečně proplatí. Jeden semestr přijde 
na 1 800 Kč, město přitom hradí každému 
studentovi 1 200 Kč. Za studium jednoho 
semestru tak senior zaplatí jen 600 Kč. 

Dvouleté studium pro bohumínskou 
Univerzitu třetího věku připravuje Vyso-
ká škola podnikání v Ostravě. Za šest let 
fungování už studium absolvovalo 114 lidí. 
Takže občané Rychvaldu, proč toto číslo 
dále nezvýšit? Teď je to jenom na vás, zda 
se rozhodnete tím správným směrem. 

Při promoci, kdy zní tóny české hymny 
a senioři jsou oblečeni v talárech, si člověk 
vždy uvědomí, jaká je to pro ně významná 
událost. Ale mnohem důležitější než samo 
studium se zdá být to, že se senioři aktivně 
setkávají a navazují nová přátelství, a to ve-
dení města vždy rádo podpoří. 

Ladislav Sitko
místostarosta

Do nového ročníku  
U3V se můžete hlásit  
jen do září
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Taneční soubor Ritmo DDM a Sokola 
Rychvald prožil květen plný tanečních soutě-
ží, ze kterých si přivezl řadu cen.

O víkendu 11. a 12. května jsme se zú-
častnili taneční soutěže Hlučínský talent, kde 
opět zabodovaly choreografie Mája v trezoru 
a Ostravo!. Obě ve svých kategoriích obsa-
dily druhá místa. Třetí místo plus ocenění za 
taneční kostým získala choreografie skladby 
Tak nějak málo tančím.

Následující víkend nás čekala soutěž ma-
lých tanečních skupin Ostravská pyramida 
a zde opět slavila svůj již několikátý úspěch 
choreografie Romale. Tento cikánský čardáš 
poprvé vítězil v tanečních soutěžích v roce 
2003, a tak jsme se přesvědčili, že i po deseti 
letech dokáže oslovit porotu a má stále svůj 
půvab.

Poslední květnovou sobotu jsme se zú-
častnili soutěže Novojičínské taneční jaro, ze 
které jsme si přivezli čtyři ceny. Mája v tre-

zoru stejně jako Ostravo! a Helele získaly tři 
první místa a jedno třetí si vytančila choreo-
grafie Tak nějak málo tančím.

Závěr taneční sezony nás čekal v Praze. 
Ritmo bylo vybráno pro reprezentaci České 
obce sokolské na celostátní přehlídku podi-
ových skladeb Česko se hýbe, cvičí a tančí, 
která se konala v sobotu 1. června v O2 aréně. 
A tak jsme opět vyjeli s choreografiemi Mája 
v trezoru a Ostravo! na třídenní taneční zájezd 
do Prahy. Oba tance se divákům představily v 
odpoledním programu. Náš hornický tanec ze 
slezského regionu Ostravo! navíc dostal cenu 
za styl, originalitu a přesvědčivé provedení a 
byl vybrán do večerního galaprogramu, kde 
večer plný tance a gymnastiky uzavíral.

Všem tanečníkům TS Ritmo přeji krásné 
prožití prázdnin ve zdraví a pohodě a těším se, 
že se v září opět všichni potkáme v tanečním 
sále DDM Rychvald.    Kateřina Matušínská

trenérka Ritmo

Hudba všech žánrů zněla v pátek 7. června 
2013 ze sálu Kulturního domu – probíhal zde 
taneční večer, nazvaný stylově Čaj o páté. Ve-
čerem provázel a hrál DJ Olda Cieslar, který 
zároveň připravil bohatý program plný soutě-
žení a zábavy. Protože se akce tohoto druhu 
konala u nás po dlouhé době poprvé – a snad 
také vinou dlouhých dešťů, po nichž právě 
tento pátek konečně vyšlo sluníčko – nebyla 
účast největší. Přesto však ti, kteří se nechali 
zlákat krásným letním počasím a na tuto ta-
neční zábavu tentokrát nepřišli, budu mít v 
budoucnu příležitost to napravit. Taneční ve-
čer se natolik vydařil, že se zábava protáhla až 
do ranních hodin a my, kteří jsme tam byli, se 
už teď těšíme na další akce tohoto druhu. 

Michaela Tkačíková

Taneční soubor Ritmo opět vítězil, 
tentokrát během květnových víkendů

Historicky první taneční Čaj o páté 
aneb Pokračování bude upřímně vítáno

V pátek 21. června 2013 proběhla v are-
álu naší školy druhá část projektového dne 
Ochrana školáka za mimořádných situací. 
Po nácviku evakuace školy se 250 žáků pře-
sunulo na školní hřiště a rozdělilo se do 20 
soutěžních skupin. Každý tým byl složen ze 
žáků od 2. až po 9. třídu. 

Žáci absolvovali deset různých stanovišť, 
zaměřených na vědomostní či dovednostní 
úkoly. Družstvo sbíralo body nebo byl žá-
kům v některých dovednostech započítáván 
měřený čas. Pro skupiny, jež zrovna nesou-
těžily, připravili členové Klubu branné pří-

pravy Palcát různé další aktivity. Žáci si tak 
mohli v nedalekém lesíku vyzkoušet lanovou 
překážkovou dráhu nebo stříleli ze vzdu-
chovky. Také byly všem zúčastněným žákům 
předány informace s názorným postupem 
řešení a praktickými radami při poskytování 
první pomoci. A jelikož byly děti v každém 
družstvu věkově promíchány, vyzkoušely si 
spolupráci s mladšími či staršími spolužáky. 

Z celkového vítězství se v branné soutěži 
radovalo družstvo číslo 16 s těmito členy: B. 
Borůvková (2. A), K. Kiss (2. B), D. Sosna 
(3. A), M. Malurková, N. Packová (obě 4. 
A), K. Sojková (4. B), M. Beneš (5. B), V. 
Zajícová (6. B), P. Gajda, O. Tkáč (oba 7. B), 
K. Balon (8. B), M. Gašpar a V. Skříšovská 
(oba 9. B). Nakonec se všechny týmy aktivně 
zhostily svých povinností a deset nejlepších 
družstev obdrželo sladkou odměnu. Bylo tak 
naplněno motto branné hry: „Správně se in-
formovat a cvičit znamená mimořádnou si-
tuaci přežít!“

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez po-
moci vojáků Klubu branné přípravy Palcát, 
v oblasti poskytování první pomoci a využití 
zdravotnické techniky nám pak pomáhaly 
zdravotnice ČČK Rychvald. 

Tímto bych chtěl všem ještě jednou po-
děkovat a vítězům poblahopřát!

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

Ochrana školáka  
za mimořádných situací  
– projekt při ZŠ Rychvald
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Opět začíná období trávení psů a koček v našem městě a zprávy 
přicházejí i ze sousedního Petřvaldu.

V neděli 5. května 2013 naše kočička, kterou jsme měli šest let, pozřela 
asi dvacet metrů od našeho domu kus kuřecího stehna, jejž tam ležela hro-
mada, a do několika minut umírala v otřesných bolestech a křečích. Byla 
to vykastrovaná, očkovaná a odparazitovaná kočička, která chytala veškeré 
polní hlodavce v širokém okolí a byla náš mazlíček v noci spící doma.

Měli jsme podezření na kuchyň v DPS, protože otrávené maso bylo 
pohozeno u plotu od kuchyně. Po rozhovoru s kuchařkou a majitelem, 
kterým někdo dokonce likviduje chemikálií zasazená rajčata, a dokon-
ce i šeříkový keřík, jsme od této možnosti upustili, jelikož nemají ani 
nástrahy na hlodavce.

Hned v pondělí jsme navštívili paní Dostálovou na odboru život-
ního prostředí s touto informací a žádostí o likvidaci otráveného masa 
na veřejném prostranství, kde chodí lidé venčit své pejsky – a v prvé 
řadě maminky s dětmi! Chceme tímto paní Dostálové poděkovat za po-

hotovost a  vstřícnost, kdy neváhala a  poslala okamžitě zaměstnance 
MěÚ tuto hromadu jedu odstranit. Mezitím kuchařinky z DPS otrávené 
maso zlikvidovaly, za což jim patří také veliké díky.

Kolik zvířátek ještě uhyne příšernou smrtí ve strašlivých bolestech 
jen pro potěšení, nenávist nebo chorý mozek určený pro psychiatric-
ké léčení zřejmě našeho spoluobčana? Při dnešní ekonomické krizi si 
opravdu může někdo dovolit nakoupit několik kilo masa, pořídit jed 
a rozvážet tuto smrticí hmotu po městech?

Rádi bychom tímto příspěvkem upozornili všechny, kdo vlastní ko-
čičky a pejsky, ať jsou ve střehu: jedové návnady mohou být v jakékoli 
potravině. My jsme našli kuřecí stehna a mražené bramborové plaky 
v otevřených igelitových taškách.

Je skutečně smutné, že takoví „lidé“ žijí mezi námi. Co jim po-
přát? Snad jen to, že Boží mlýny melou pomalu, ale jistě, a koneckonců 
i na ně určitě jednou dojde.

Jana Horváthová, Rudolf Bomský, Rychvald

Bydlíme v rodinném domku s krásnou zahradou, na první pohled 
v tiché a klidné ulici. Lidem, kteří projíždějí na kole nebo se sem vydají 
na procházku, se tato lokalita může zdát pro rodinný život jako stvo-
řená. Zvláště na jaře působí idylicky. Ve skutečnosti je to však peklo. 
Sousedské peklo. Z volných prostranství, která kdysi bývala loukami 
plnými šťovíků, kopretin a jiných lučních kvítí a z políček, na nichž sta-
rousedlíci okopávali brambory a zeleninu, se staly oplocené pozemky 
nově příchozích s pečlivě udržovaným trávníkem, který „zdobí“ bazény 
všemožných tvarů, trampolíny různých velikostí a  samozřejmě grily, 
jak si moderní doba žádá. Nic proti tomu. Pro spoustu lidí je to zřejmě 
standard, bez kterého by si už neuměli představit život. Kolik z nich 
však přemýšlí, zda těmito vymoženostmi neničí život svým sousedům? 
Kolik z těchto lidí se svých sousedů zeptá, zda jim nebude vadit, když si 
své posezení s grilem umístí přímo ke společnému plotu? A kdo z nich 
zapřemýšlí nad tím, kam postaví onu trampolínu, na níž budou zajisté 
skotačit ječící děti? Myslím si, že málokdo. Stejně jako málokdo dnes 

dodržuje nedělní klid. Zvuky motorových sekaček přehlušují cinkání 
příborů a kazí náladu svátečního oběda v mnoha ulicích, v té naší nevy-
jímaje, jen aby trávník dosahoval aspoň minimální kvality béčkového 
golfového hřiště.

Lidé se stali sobci, kteří myslí na druhé pouze při sledování večer-
ních zpráv, které denně přinášejí strastiplné osudy lidí, nad nimiž i slza 
ukápne, ale ti, kteří žijí v bezprostřední blízkosti, jsou jim zcela evident-
ně ukradení. Cožpak si lidé neuvědomují, že ne všichni nadšený vřís-
kot dětí vítají a zápach z častého grilování může druhé obtěžovat? Jak 
vidno, starousedlíci se stali menšinou, kterou naplavenina, jak se nově 
příchozím sousedům přezdívá, drze utiskují. Možná to zní troufale, ale 
troufalé to není. Jinak by přání sednout si v klidu pod strom na vlastní 
zahradě, třeba s knihou v ruce, už nespadalo do kategorie sci-fi. I to je 
důvod, proč se musím ironicky zasmát pokaždé, když v Rychvaldském 
zpravodaji čtu, jak dobře se v našem městě bydlí. Už dávno to totiž není 
pravda.                                                               Mgr. Lenka Jeřábková

Chtěl bych se s vámi podělit o zážitek, který mi připomněl nedáv-
né články ve Zpravodaji, kde se blahořečila městská policie, její aktivita 
a přínos pro město. Psalo se, jak jezdí na kole nebo obchází Rychvald. 
Už tehdy mně to přišlo trochu nadnesené, protože jsem je na obchůzce 
snad nikdy neviděl. Například v Orlové je vídám téměř denně. Strážníky 
městské policie v Rychvaldu ale vidím jen velmi sporadicky. Vždy jen vi-
dím zaparkované auto před hasičárnou. Nicméně aktivitu vyvíjejí. Musí. 

A to například v případě, když je uvědomělý občan zavolá v té nej-
důležitější situaci. A tou je založení černé skládky! Sám jsem se o tom 
přesvědčil. Nicméně není to vysypaný náklaďák odpadků v lese, starý 
kotel nebo sada pneumatik pohozených u cesty. Je to něco daleko hor-
šího. Je to papírová krabice, uložená již na vzniklou hromadu papíru 
vedle nevyvezeného kontejneru na tříděný odpad na sídlišti v Rychval-
du. Vždy jsem si říkal, že když už ty kontejnery na tříděný odpad máme, 
tak ho budu třídit, abych přispěl k podpoře ochrany životního prostředí. 
A za toto jednání jsem byl po zásluze potrestán, jelikož neznámý, vel-
mi aktivní občan města zavolal na městskou policii a nahlásil založení 
černé skládky. Policie provedla šetření a zjistila, že mezi dalšími papíry 
a krabicemi odloženými vedle plného kontejneru na papír leží i moje 
krabice, na které je bohužel moje jméno, jelikož jsem špatně odtrhnul 

etiketu. Tím věc uzavřela následovně. Já jsem založil tuto skládku a je 
třeba mě potrestat pokutou 500 – 1 000 Kč. 

Po tomto mém zážitku by možná mohla většina z vás dospět k ná-
zoru, že nejlepší bude házet odpad libovolně do kontejneru podle jeho 
aktuálního naplnění, jelikož kontejnery na  papír jsou přeplněné vel-
mi často.  A vyhnuli se tak případnému obviněni z přestupku, protože 
nevíte, kdy vás někdo velmi aktivní sleduje. Ti, co bydlí v rodinných 
domech, by je mohli začít rovnou pálit. Výsledek toho všeho? Odvoz 
netříděného místo tříděného odpadu, během roku dojde ke  zdražení 
poplatků za odpady a všichni budeme nuceni čichat zápach pálených 
odpadků, které se nevejdou do popelnice. Proto bych vás chtěl požádat, 
aby vás můj zážitek neodradil a odpad jste třídili dále.

Na závěr bych chtěl poděkovat anonymnímu udavači za všechny 
občany Rychvaldu, že splnil na sto procent svou občanskou povinnost, 
ohlásil toto narušení veřejného pořádku ihned na  příslušné orgány, 
a chránil tak životní prostředí. 

Co říct na konec? Asi to, že mi to pořád všechno připadá jako špat-
ný sen. Nebo jako bychom žili pořád v době před rokem 1989, kdy se 
udavači poplácávali po ramenou a byli hrdinové národa.

Ing. Tomáš Vilč

Je nám smutno aneb Ochraňte svá zvířata aspoň vy!
dopisy čtenářů

Sousedské peklo: opravdu se nám v Rychvaldu žije krásně?

Třídění odpadu aneb zamyšlení nad aktivitou Rychvalďanů
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Je krásné slunečné nedělní odpoledne, se-
díme si venku, hledíme do zeleně a čerpáme 
síly na další pracovní týden. 

Kocháme se pohledem na bělavé páry ply-
noucí po modrém blankytu, cítíme, že se stá-
váme součástí vesmíru, a začínají nás napadat 
krásné a  ušlechtilé myšlenky, smiřující nás 
s okolním světem. Jsme šťastni, spokojeni, sta-
rosti mizí, máme celý svět rádi, všechny lidi, 
známé i neznámé, přejeme všem jen to nejlep-
ší, ani ty mouchy nám tak nevadí, je mír a klid.

A v této chvíli si někdo vzpomene, že bez 
posekané trávy nemůže žít spokojený život, 
že nutně teď, právě teď tu trávu musí zlikvi-
dovat z povrchu zemského, děj se, co děj! 

A v této chvíli končí rozjímání toho šťast-
ného člověka, který se tak nějak naivně do-
mníval, že ta krásná chvilka snad potrvá věč-
ně nebo aspoň tohle nedělní odpoledne.

Mnozí nikdy nepochopí, proč vlastně 
musí někdo sekat trávu i v neděli, když na to 
měli od  začátku týdne šest dnů a  od  zítřka 
zase budou mít dalších šest dnů. 

 Byli ti lidé někdy v nějaké vesnici pod ho-
rami? Tam lidé pracují od pondělka do soboty, 
ale v neděli, to nikoho nenapadne vytahovat 
sekačku. Asi by sklidil hluboké opovržení 
ostatních. Tady jsme tak jaksi v  anonymitě, 
viďte? Vždyť toho souseda přes cestu ani 
neznám, tak co! A nakonec, co mi je po něm!

Myslím, že žádný zákon ani vyhláška, ani 
sliby, ani vyhrůžky, ani pokuty nemohou napra-
vit takového bezohledného člověka, který se ne-
ohlíží napravo nalevo a přes cestu už vůbec ne. 

Pokud si každý sám neuvědomí, že hluk, 
který produkuje, může někoho obtěžovat, že 
sobectví, egoismus, netakt, arogance a již zmí-
něná bezohlednost nevytváří ty nejlepší mezi-
lidské vztahy, a to nejen se sousedy, měl by si 
dotyčný sednout takhle v  neděli na  zahradu, 
koukat na modrý blankyt, bělavé páry, s  kte-
rými si hraje větřík, a  možná si vzpomenout 
na  školní léta a  zarecitovat si s Karlem Hav-
líčkem: 

Co sám nerad, nečiň jinému...
Znáte to?                       Jarmila Opicová

Čtenářka Jarmila Opicová není ani zda-
leka jediná, kdo si stěžuje na hluk vytvářený 
v  neděli sekačkami trávy od  sousedů (a  po-
pravdě, ony nás neruší jen v neděli… ovšem 
jindy je práce s nimi ze zákona povolená, a tu-
díž si můžeme stěžovat akorát tak tiše sobě 
pod fousy), jejichž starost začíná a končí s je-

jich plotem – co je za  ním, je problém těch 
za ním.

Potkáváme se s  tím totiž také. Jsme tak-
zvané „naplaveniny“ a  v  Rychvaldu bydlí-
me teprve čtvrtý rok, a  přesto by nás, dříve 
dlouholeté „měšťáky“, určité věci nenapadly, 
protože jednak snad dostatečně empaticky tu-
šíme, co z našich aktivit by okolí mohlo va-
dit, a jednak určitými opatřeními šetříme jak 
svoji rodinnou kasu, tak i své zdraví. O čem 
to mluvím?

Zkuste se občas při procházkách Rychval-
dem podívat, jak různě se ke svým zahradám 
chovají místní obyvatelé. Starší mají kolem 
svých domů malé traktůrky nebo i větší trak-
tory a další zemědělskou techniku, jsou zvyklí 
vypomoci sousedům při jarní a podzimí orbě, 
v kůlnách jim na zdích visí kosy a vůbec jejich 
způsob života je velmi blízký tomu, jak se žilo 
po  celá staletí. Mladší generace, již vyrostlé 
v konzumu a zvyklé na žití podle principu po-
žadavek–peníze–uspokojení požadavku, mají 
v kůlnách supersekačky a jiná další zařízení, 
spotřebovávající peníze (na pořízení, na ben-
zin či elektřinu k jejich provozu) i naše zdraví 
(překonávající neškodnou hladinu hluku hned 
několikrát a „foukající“ nám do obličejů vý-
fukové plyny). Nejen tedy zdraví jejich maji-
telů, ale zdraví nás všech okolo, kdo se hluku 
a zplodinám z činnosti těchto strojů nemohou 
vyhnout, protože jsou prostě fyzicky moc 
blízko.

Onehdy jsem šla s naší fenkou po břehu 
Skučáku… najednou se ozval příšerný zvuk 
supersekačky pracující v blízké zahradě. Vy-
lekaly jsme se já i fena… a tak jsem si vzpo-
mněla na vyhlášku, která zakazuje psům pla-
vat v  rybníku, aby nerušili hnízdící ptactvo. 
První otázka je, který z domestikovaných psů 

by byl ochoten překonat vzdálenost od  bře-
hu k  ostrůvkům s  ptáky a  tam je vyrušovat. 
Druhá otázka je, zda ptáky neruší pazvuky 
z úprav zahrad prováděných moderní techni-
kou. Na to už místní vyhlášky ale nepamatují! 
To je daň za pokrok, se kterou asi všichni mlč-
ky souhlasíme. 

Samozřejmě jsou případy, kdy je moder-
ní technika vítaným pomocníkem – například 
u starých osob, které jsou nemocné a nemo-
houcí, nebo když je na zahradu sama žena. 

Ale co my, mladší generace? Nestálo 
by za  úvahu vrátit se k  tradičnímu způsobu 
úpravy trávníků a  zeleného okolí domů? Co 
by nám přinesl návrat ke  kose? Zkusme se 
na  tuto představu podívat blíže: zcela určitě 
menší finanční náklady (a na to teď slyšíme! 
Máme přece krizi…) – minimální pořizovací 
náklady (a možná nulové, když prohlédneme 
zadní části dědovy kůlny); minimální provoz-
ní náklady (žádná spotřebovaná elektřina ani 
benzin); vylepšení fyzické kondice (sekání je 
možné si rozložit do více dní a naše těla zhun-
tovaná civilizačními výdobytky se začnou po-
maloučku posilovat); vyšetření času pro sebe 

(ano! vždyť sekání trávy, to je taková medita-
ce v pohybu!). 

A v neposlední řadě to může vylepšit naše 
vztahy v rodině – jen si, milé ženy, představte 
„toho svého“, jak se mužně potí s kosou v ruce 
a pomalu, ale jistě se prodírá houštinou trávy 
a nutí ji, aby se mu podvolila… není to hez-
ký pohled? Není to přesně ta mužnost, kterou 
po  svých mužích chceme? Nepřipomíná to 
ony pradávné tradice, jež si ale někde v sobě 
stále neseme a  po  nichž toužíme, kdy žena 
udržovala teplo rodinného krbu (třeba v  jes-
kyni) a  muž lovil, přičemž jí po  úspěšném 
lovu beze slov pohodil před vstup do jeskyně 
uloveného mamuta a ona ho jen tiše s úctou 
obdivovala? :-)

A tato alternativa má ještě jednu přednost: 
je naprosto bezhlučná…      Daniela Pilařová

slovo obyčejné občanky

Slovo obyčejné  
občanky: Co sám nerad, 
nečiň jinému...

Zabitý mamut před jeskyní aneb  
Jak na nedělní hluk od sousedů

Ne náhodou se při sekání trávy doporučují ušní 
ucpávky…
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II. část (dokončení z květnového čísla RZ)
Omlouváme se tímto autorovi i čtenářům, že dokončení článku při-

nášíme až v červencovém čísle. Aktuálních materiálů bylo mnoho a do-
staly přednost před publicistikou. Děkujeme za pochopení!

Jak k nim přijdete?
Štěnice se mohou šířit mezi hostiteli aktivní nebo pasivní cestou. 

Aktivně se mohou šířit na menší vzdálenosti, například do sousedních 
bytů či pokojů, hlavně přes nejrůznější průrazy elektroinstalace, pro-
stupy topení, ale i po fasádě domu (hlavně v teplých měsících). Pasivní 
přenos probíhá na neomezenou vzdálenost především prostřednictvím 
předmětů ze zamořených prostor (nábytek, obrazy atd.), zavazadel 

nebo i domácích mazlíčků. Častým případem jsou postele nebo sedací 
soupravy ucházejícího vzhledu pohozené u popelnic. Lidé, kteří v do-
movech štěnice zaznamenali a rozhodli se to na vlastní pěst řešit, by si 
měli uvědomit, že pohozením napadené sedačky k popelnici vystavu-
jí riziku další lidi, protože nikdy nevíte, zda si onu sedačku nevezme 
domů právě váš soused. Navíc pokud tyto předměty přenášejí například 
z dvanáctého patra domu, může dojít k zavlečení štěnic do jiných pater.

V současné době má každý možnost cestovat kamkoli, ať už za pra-
cí nebo dovolenou. Významnými útočišti štěnic bývají ubytovny, pen-
ziony a hotely. Jedním z preventivních kroků při návštěvě ubytovacího 
zařízení je nedávat zavazadla pod postel ani do její bezprostřední blíz-
kosti, a pokud už ano, tak jen v igelitovém pytli. Zdrojem budoucího 
přenosu štěnic může být samozřejmě také oblečení ve skříních, které 
jsou v pokojích v blízkosti postelí. 

Co se týče domácích mazlíčků, mohou být alternativními zdroji po-
travy, ale také možnými přenašeči.

Příznaky výskytu a místa úkrytu
Nejčastějším příznakem výskytu štěnic je alergická reakce na vpi-

chy štěnic při sání krve zvaná cimikóza. Projevy u lidí jsou velice indi-
viduální. Při vůbec prvním poštípání může dojít ke zpoždění reakce až 
o několik dnů (2–9 dnů). Důvodem je probíhající imunizace vyvolaná 
látkami ve slinách štěnice. Kožními projevy je pak svědivá kopřivka 
a  u  přecitlivělých osob může poštípání způsobit i  anafylaktický šok. 
Naopak u některých lidí nemá poštípání žádné kožní projevy, což je 
problém, protože se štěnice mohou v klidu množit, aniž by vzbudily 
u svého hostitele jakékoliv podezření. 

Mezi další příznaky patří pobytové znaky štěnic. Patří sem trus, což 
je strávená krev. Vyskytuje se většinou na místech, kudy štěnice prošla, 
a  ve  větším množství pak v  okolí úkrytu. Jsou to malé černé tečky, 
někdy trochu rozpité třeba na prostěradle, které jdou velice těžko setřít. 
Další pobytové znaky jsou pak svlečky (svlečené kůže) nebo vajíčka, 
ovšem ty už většinou rozpozná jen zkušený pracovní DDD firmy. Sa-
mozřejmě lze štěnice přímo vidět, a to nejen v noci, ale i ve dne. Ne 

každého však napadne, o  co vlastně jde. Pokud štěnici rozmáčknete, 
ucítíte palčivý zápach charakteristický pro tuto skupinu hmyzu. Pokud 
bude těsně po příjmu potravy, zbude po ní krvavý flek. Čím déle je ště-
nice od posledního krmení, tím je krev v ní tmavší (trávení). 

Štěnice pijí krev lidem, kteří spí nebo odpočívají, a proto se mohou 
vyskytovat i v obývacím pokoji, kde takto mohou hodovat například 
i během sledování televize. Jejich úkryty se tedy vyskytují v blízkosti 
těchto míst odpočinku: jsou to rámy a rošty postelí, švy matrací, zadní 
část čela postele, pod obrazy či za nočními stolky, kolem lišt u podlahy 
nebo stropu, za  poličkami nad postelemi, ve hřbetech knih, v  sedací 
soupravě atd. Mohou se ukrývat kolem zárubní, pod krytkami zásu-
vek či vypínačů. Míst je opravdu mnoho a záleží na stupni zamoření 
a členitosti vybavení místnosti či bytu. Zkušený pracovník DDD firmy 
většinou během několika minut zjistí, zda jde opravdu o štěnice, či ni-
koli, a měl by být schopen lokalizovat jejich úkryt. V případě výskytu 
několika málo jedinců je jejich hledání velice náročné.

Co nemají rády a co dělat v případě výskytu u vás doma?
Boj se štěnicemi je velice náročný. Není příliš věcí, které by jim 

vadily. Jednou z  nich je vysoká teplota. Štěnice nemají rády teplotu 
již nad 37 °C. Toho se dá využít, jestliže si nejsme jisti, zda nějaká 
štěnice není například v oblečení. Zabije je praní nad 60 °C, napařovací 
žehlička nebo i pouhé namočení věcí na noc do vany. Své využití při 
likvidaci štěnic najde také parní čistič, neboť odolným stadiem proti 
jakékoli chemii při DDD zásahu jsou vajíčka, kdežto vysoká teplota je 
spolehlivě zahubí (dojde u nich k denaturaci tělních bílkovin). Mnoho 
lidí ukládá věci do úložných prostor postelí. Ty jsou pak pro ošetření 
velice složité, a proto by měly být všechny věci v postelích v igelito-
vých pytlích. Dobrým pomocníkem je i  vysavač, kterým se snažíme 
projít všechna zákoutí rámů postele nebo podlahy (parkety).

Pokud štěnice objevíme v bytě, měli bychom neprodleně uvědomit 
někoho kompetentního pro tyto události, například bytového technika, 
domovníka či předsedu domovního sdružení. Není na co čekat a není 
nutné se za to stydět. Výskyt štěnic se mylně spojuje s nedostatečnou 
hygienou, ale to není pravda. Může se to stát každému! Svépomocné 
pokusy o likvidaci většinou situaci zhorší a mohou způsobit zavlečení 
do okolních bytů či kamkoli jinam. Určitě se bezmyšlenkovitě nezba-
vujte napadeného nábytku – to může také vést k dalšímu šíření. Vyso-
ce napadený nábytek by měl být bezpečně vynesen z domu (zabalený 
ve folii) a zlikvidován na sběrném místě. V každém případě by měla 
být likvidace štěnic svěřena do rukou odborníka. Ten pomocí pečlivého 
průzkumu a za použití chemických prostředku (někdy ve spojení s jiný-
mi alternativními metodami) pravděpodobně v horizontu několika týd-
nů štěnice vyhubí.                                                    Mgr. Martin Toman

Nemusíte mít vůbec tušení, že máte doma hosta aneb 
Návrat štěnice domácí do našich domácností

Dospělá štěnice, nymfa a vajíčka v sedačce

Všechna stadia štěnic v dřevěné posteli
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bydlení v klidné lokalitě
za 10 minut v Ostravě

Informace na telefonu: 606 454 279 l E-mail: schreierova@adiv.cz

vzpomínky

Dne 25. 7. 2013 
vzpomeneme  
4. výročí úmrtí  

pana Vladislava Zajíce 
a 5. 6. 2013 by se dožil 80-ti let. 
Vzpomínají manželka Dáša,  
synové Pavel a Petr s rodinami.

Dne 9. 7.  
vzpomeneme 3. 
výročí úmrtí naše-
ho manžela, otce, 
tchána, dědečka  
a pradědečka 

pana Františka Szczyrby. 
Děkujeme všem, kteří si na něj  
vzpomenou. 
Manželka, dcera a snacha s rodinami.

Kdo Tě znal, ten 
si vzpomene, kdo 
Tě měl rád, nikdy 
nezapomene. 

Dne 4. 7. 2013 
uplyne 1. výročí 
úmrtí mého 
manžela  

pana Jiřího Jakubíčka, 
který by se dne 21.7.2013 dožil 68 let. 
S láskou vzpomínají manželka  
a dcera s rodinou.

Dne 5. 7. 2013 
vzpomeneme 
20.výročí úmrtí 
našeho manžela, 
tatínka a dědečka  

pana Josefa Korhela. 
Dne 18. 3. 2013 jsme si připomněli 
jeho nedožitých 70 let. S láskou vzpo-
mínají manželka a synové s rodinami.  
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Odešel, ale zůstal  
v srdcích těch, kteří 
ho měli rádi. 

Dne 20. 7. 2013 
vzpomeneme  
1. výročí úmrtí 

paní Ilony Lajčíkové. 
S láskou vzpomínají manžel Zdeněk, 
dcery Soňa a Šárka s rodinami.  
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 4. července 
2013 vzpomeneme 
6. výročí úmrtí  

paní Aloisie Lomzíkové z Rychvaldu. 
V letošním roce 13. listopadu by se  
dožila 100 let. S láskou vzpomínají 
dcera, vnučky, vnuk a celá rodina. 

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Uděláme za vás čištění domovních  
odpadů, malby a nátěry, vysokotlaké 

čištění dlažeb, výškové práce, instalatér. 
práce, obklady, dlažby, pergoly, přístřešky, 

vyklízení a odvoz nepotř. věcí, montáž 
sprch. koutů a sanity, náb., kuch. linek, 
svařování, opravy aj. služby po dohodě. 

řádková inzerce

•	 VINOTÉKA VINEKA,  
www.vinotekavineka.webnode.cz,  
mob.: 737 733 707, út-pá 9-17, so 8-12. Plat-
ba kartou. RYCHVALD, pod Návrším, u žel. 
přejezdu, naproti zastávky č. 23. 

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef.  
mob.: 739 424 311.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes  
z a do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli  
a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405.

•	 Půjčky do 300 000tis. . Zaměstnanci, dů-
chodci, MD. Výhodné půjčky pro živnostní-
ky a podnikatele.  
Mob.: 733 112 476. Kancelář: 1.patro Starý 
Prior Orlová

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem.  
Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Vyměním družstevní byt 1+1 (přízemí) 
na sídliště v Rychvaldě za 2+1 v Rychvaldě. 
Mob.: 605 105 220 

•	 Nabízím relaxační masáže: cover masáž se 
zakrytím dekou a liftingovou masáž obličeje. 
Více info: 733 730 255 (volejte prosím po 
17hod), askovran@seznam.cz 

Inzerujte v  Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptáv-
ka se dostanou k více než 7 000 obyvatel 
našeho města. 
Ceník inzerce najdete na  www.rychvald.
cz, s volbou inzerátu a možnostmi vám po-
radí Simona Augustýnková, kancelář v pří-
zemí MěÚ 001, tel.: 596 543 052, e-mail: 
augustynkova@rychvald.cz.  

nabízíme 
k pronájmu byty 
1+kk a 2+kk  
v bytovém domě
Na ulici Kulturní  
v Petřvaldě 

Byty Vám rádi  
kdykoliv ukážeme
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tipy na prázdninové cestování

Halda Ema
Pěší výlet na haldu se může stát skvělým 

zážitkem pro všechny, kdo rádi trochu dobro-
družství. Vydejte se z hradu pěšky do kopce 
na Slezskou Ostravu a držte se buď turistic-
kých značek směrem na zoologickou zahradu, 
nebo se zeptejte místních, kteří vás nasměrují. 
Vystoupíte u  zoologické zahrady a  nevydáte 
se přes cestu směrem k  ní, ale přesně opač-
ně – od trolejbusu vpravo. Dále vás povedou 
směrovky a taky zrak – halda je nejvyšší „ko-
peček“ v  Ostravě, dobře dostupný značenou 
polní cestou a  žlutou turistickou značkou 
KČT (celá trasa vede od výstaviště Černá lou-
ka až do zoo).

Haldy jsou dosud nedoceněná místa, která 
vznikla působením člověka, ale která jsou už 
hodně desetiletí ponechána sama sobě, takže 
na nich vzniká specifická fauna a flora – halda 
Ema navíc nabízí unikátní pohled na  dosud 
doutnající sirné výstupy (u nich pozor, aby se 
jich děti nenadýchaly, jsou samozřejmě jedo-
vaté!). Je to jediná kuželová halda na území 
Ostravy, jejíž nadmořská výška činí 315 m n. 
m. Těsně po svém vzniku měřila 327 m n. m. 
a do současného stavu poklesla o 12 m, což je 
přirozený důsledek slehávání hlušiny. Halda 
zabírá plochu 82 ha a obsahuje přes 4 miliony 
m3 hlušiny. Uvnitř hořící haldy dosahují tep-
loty 1 500 °C, což je světová rarita, a uvnitř 
ní vznikají vzácné nerosty (porcelanity a jas-

pisy). Navíc ze strany sirných výstupů je vý-
borný rozhled po Ostravě, jež je více zelená 
a pohledná, než by kdo zvenčí čekal…

Landek
Landek je jeden z mála názvů, který při 

vyslovení nadchne jak milovníky přírody, 
tak technické nadšence, sportovce i  mi-
lovníky historie, neboť kromě hornického 
muzea zde najdeme unikátní (světově pro-
slavené) archeologické naleziště, zbytky 
hradu, který kdysi strážil Jantarovou stezku, 
a  Národní přírodní památku Landek. Tato 
významná ostravská lokalita leží na  souto-
ku Odry a  Ostravice a  jedná se o  nejzná-
mější ostravský kopec s  nejdelší historií. 

Landek byl v  roce 1992 vyhlášen národní 
přírodní památkou. 

Vstup na Landek začneme ještě v areálu 
hornického muzea, a sice u makety mamuta, 

instalované kousek od  nové správní budovy 
z  roku 1919. Jen pár kroků nad mamutem 
najdete ukázku toho, jak asi vypadalo obydlí 
pravěkých obyvatel tohoto historicky cenné-
ho místa. Ve výstavní budově muzea si mů-
žete prohlédnout výstavu historie osídlení 
Landeku, která vás naladí na budoucí zážitky. 

Hrad Landek
Historie opevnění spadá až do  9. století, 

kdy zde leželo slovanské hradiště. Ve středo-
věku vlastnila hrad opavská knížata, za jejichž 
vlády byl hrad významným strážním místem. 
Ležel totiž na kopci nad soutokem řek v mís-
tě, kde se křížily obchodní cesty mezi Balt-
ským a  Středozemním mořem, známé jako 
Jantarová (nebo Solná) stezka. Hrad poprvé 
utrpěl v první polovině 15. století a od té doby 
jeho zdivo sloužilo obyvatelům okolních obcí 
jako stavební materiál. Přesto je dodnes mož-
né najít zřetelné zbytky příkopů a valů.

Archeologické naleziště
Landek je znám jako sídliště lovců mamu-

tů ze starší doby kamenné (před 23 tisíci lety). 
Pravěké tábořiště bylo nalezeno náhodou, a to 
až v roce 1924. Následoval podrobný archeo-
logický průzkum, v jehož rámci byly objeve-
ny pazourkové nástroje, nástroje ze zvířecích 
kostí a  také slavná Landecká (Petřkovická) 
Venuše, jež je výjimečná tím, že jako jedi-
ná z  Venuší je štíhlá. Její originál je uložen 
v trezoru Moravského zemského muzea. Vel-
mi významným objevem bylo, že právě pra-
věcí lovci byli zřejmě prvními na světě, kteří 
k udržování ohně použili okolní černé uhlí.

Národní přírodní památka
Landek byl za  tuto památku prohlášen 

v  roce 1992. Součástí jsou značené naučné 
chodníčky (geologické, hornické, ke  slojím) 

Prázdninové výletování nemusí být nutně jen k moři nebo 
do ciziny: dobrou alternativu nabízí i okolí Rychvaldu

a  rekonstrukce pravěkého sídliště s  replika-
mi mamutů. Památka má rozlohu 85,53 ha 
a najdeme v ní například velmi cennou vege-
taci: některé exempláře buku jsou staré 150 
a více let. Nečekaný je zde výskyt teplomil-
nějších rostlin. 

Rozhledna 
Jednoduchá dřevěná vyhlídková věž byla 

postavena v roce 1998 na nejvyšším místě vr-
chu Landek, jež leží nedaleko soutoku Odry 
s Ostravicí. Z rozhledny lze přehlédnout velkou 
část Ostravy, ale i vzdálenější vrcholy Beskyd.

Bližší info: www.landekpark.cz
Opevnění Darkovičky
Ostravsko je pro zájemce o  vojenskou 

historii zajímavá hned ze tří důvodů: nachá-
zí se zde areál opevnění Darkovičky, památ-
ník 2. světové války v Hrabyni a rodná obec 
generála Píky (Štítina u Kravař). Opevnění 
v Darkovičkách představuje významnou vo-
jensko-technickou památku. Pevnostní areál 
je dnes evropsky vysoce ceněnou prezentací 

specificky ojedinělého bývalého fortifikač-
ního systému naší republiky, který vznikal 
v  letech 1935–1938. Tvoří jej pěchotní 
sruby MO-S18, S19, S20 a  lehký objekt 
vz. 37A. Objekty areálu představují různé 
odlišnosti po  stránce projekční i  palebně-
taktické a  rovněž různé stupně odolnosti. 
Již od roku 1992 patří k nejexponovanějším 
objektům návštěvnického zájmu: obdivová-
na je především komplexnost a dokonalost 
prezentace, ale vítána je také možnost se-
tkávat se osobně s  obnoviteli pevnostního 
areálu – nejzasvěcenějšími a  nejzapáleněj-
šími nadšenci.

Areál je v současnosti také místem dalších 
vzdělávacích a vzpomínkových akcí. Každo-
ročně se tu od roku 1991 konají ve spolupráci 
s jednotkami Armády ČR ukázky obrany pev-
nosti, v září pravidelně probíhá pochod po li-
nii opevnění se závěrečnou vatrou a besedou 
s pamětníky. 

Bližší info:
Web: http://opevneni.vojenstvi.cz > Ob-

lasti > Ostravsko > Darkovičky
Daniela Pilařová

Skalní výstupy na Landeku obnažují uhelné 
vrstvy (foto D. Pilařová)

Foto: http://cs.wikipedia.org/wiki/Halda_Ema

Bunkr v Darkovičkách (foto D. Pilařová)
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Nejen na  ledové ploše, ale i  mimo ni 
si dokážou krasobruslaři připravit krásné 
taneční vystoupení. Mezi vystupujícími se 
také předvedly děti z Rychvaldu: patří mezi 
ně Karolína Sklárčíková, Michaela Jane-
tová, které na-
vštěvují MŠ 
v  Rychvaldu, 
a  Sabina Večeřo-
vá, jež navštěvuje 
ZŠ v  Rychvaldu. 
Dům dětí a  mlá-
deže v Orlové po-
řádal První pohy-
bovou akademii. 
Také krasobrus-
laři si připravili 
vystoupení, a  to 
na  hudbu z  mu-
zikálu Pomáda. 
Vystoupení bylo 
rozděleno do  tří 
na  sebe navazu-
jící části.

Celkem se předvedlo dvacet orlovských 
krasobruslařů. Díky přípravě, které se věnu-
jí nejen na  ledě, ale i  v  tělocvičně – gym-
nastice, tanci a baletu – pro ně není problém 
připravit si vystoupení i mimo ledovou plo-
chu. Vystoupení se zúčastnili i  naši úplně 

Rychvaldské krasobruslařky se na  
orlovské akademii předvedly v tanci

nejmenší, čímž se výborně zapojili do  ko-
lektivu a zjistili, že krasobruslaři se připra-
vují všestranně.

Choreografii s dětmi připravila trenérka 
Monika Kramná. Všem zúčastněným tímto 

chceme poděko-
vat, že nácviky 
zvládli, a  to ně-
kteří mezi sou-
středěním, které 
probíhalo v Kra-
vařích.

D ě k u j e m e 
DDM za  mož-
nost vystupovat 
a  do  celé aka-
demie se za-
pojit. A  hlavně 
dětem děkujeme 
za  skvělý pří-
stup a  nádherné 
vystoupení, jímž 
potěšily nejen 

trenéry, kteří se na  přípravě podíleli, ale 
i rodiče, již se v hojném počtu přišli podívat 
a odměnili děti velkým potleskem.

Podrobné informace o  Krasobruslař-
ském klubu Orlová na www.kkorlova.ic.cz.

Monika Kramná
Krasobruslařský oddíl Orlová

Veterán klub Rychvald ve spolupráci 
s městem Rychvald, nadací OKD Srdcov-
ka a rádiem Čas uspořádal 16. června již 
páté setkání veteránů na Náměstí Míru v 
Rychvaldu. Pokud vzpomeneme na první 
ročník, kterého 
se zúčastnilo ko-
lem čtyřiceti stro-
jů, vidíme, že se 
akce během pěti 
let velmi rozrost-
la – v neděli se na 
náměstí sjelo cel-
kem 140 starých 
motocyklů a au-
tomobilů. Někte-
ré z těchto strojů 
byly opravdové 
skvosty. Nejstar-
ší motocykl byl 
vyroben v roce 1927, a nejstarší automobil 
dokonce v roce 1917. Na setkání dorazili 
nadšenci ze všech koutů ČR a po okružní 
jízdě Rychvaldem byly vyhlášeny soutěže 
o nejstarší a nejkrásnější motocykly a au-
tomobily. 

Pro účastníky byla také připravena an-

keta s otázkami o městě Rychvald a tři vy-
losovaní, kteří ji vyplnili a odevzdali, zís-
kali z rukou místostarosty Ladislava Sitka 
knihu o městě Rychvald. Jak můžete vidět 
na přiložené fotografii, náměstí bylo zcela 

zaplněno nejen 
majiteli veteránů, 
ale také spous-
tou diváků, kteří 
obdivovali krásu 
starých strojů. 
Máme radost, že 
se tato akce stala 
v našem městě již 
tradicí a láká do 
Rychvaldu stále 
více nadšenců i 
sběratelů veterá-
nů. 

Jménem Ve-
terán klubu Rychvald bych chtěla poděko-
vat všem sponzorům, účastníkům, členům 
Veterán klubu i divákům, kteří přispěli ke 
zdárnému průběhu akce. 

Těšíme se na další setkání v červnu 
2014!                          Leona Starostková

Veterán klub Rychvald

V červnu byl Rychvald jako každý rok 
plný veteránů a jejich milovníků

Společná fotka vystupujících, první zleva v první řadě 
Karolína Sklárčíková a první zprava v první řadě Michaela 
Janetová, obě z Rychvaldu

Ostravské občanské sdružení Mazlíci v 
nouzi, které mimo jiné stojí za odhalením 
a záchranou psů z množírny v Lískovci, 
vytvořilo stránky, na nichž shromažďuje 
inzerci ztracených a nalezených psů (a ko-
ček) z celého Moravskoslezského kraje a 
nejbližšího okolí.

Záleží nám na tom, aby se ztracení psi 
co nejdříve našli a nekončili v již tak pře-
plněných útulcích. Prosíme všechny pejs-
kaře, aby si tyto stránky uložili mezi své 
oblíbené. 

Každému se může stát, že se mu jeho 
pejsek ztratí nebo nějakého psa najde. Je 

dobré být na to připraven a vědět, jak se v 
této situaci zachovat. Na úvodní stránce si 
proto přečtěte podrobný návod, jak a kde 
inzerovat i komu ztrátu či nález nahlásit. 
Najdete zde i seznam všech útulků v kraji 
a nejbližším okolí včetně Slovenska a Pol-
ska. Inzeráty jsou rozdělené na dvě strán-
ky: Ztracence a Nalezence. Můžete tak s 
přehledem sledovat, zda vašeho pejska už 
někdo nenašel nebo jestli někdo nepátrá po 
pejskovi, kterého jste našli vy. 

Další stránka je určená pro diskuzi. 
Vkládáme na ni různá varování, probíráme 
důležitá témata, jako jsou kastrace, čipová-
ní či množírny, a dozvíte se zde více rovněž 
o dění v útulcích a sdruženích pomáhají-
cích opuštěným a týraným zvířatům. Naše 
stránky najdete na Facebooku pod názvem 
Ztracení a nalezení mazlíci z MS kraje. 

Lea Szebestová
Mazlíci v nouzi

Stránky, které pomohou 
hlavně zvířatům v nouzi: 
zkusme je využívat

Zvířatům se pomáhalo i letos při povodních 
(foto: http://mazlici-v-nouzi.webnode.cz/)
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Datum Pořadatel Co Hodina Poznámka

15.–19. 7. 2013 Sokol Tenisový kurz  
pro děti 9.00 tenis, sokolovna

21. 7. RŠO Rychvald Open,  
turnaj v rapid šachu 9.00 šachy, sokolovna

12.–16. 8. 2013 Sokol Tenisový kurz  
pro děti 9.00 tenis, sokolovna

Kalendář rychvaldských sportovních 
akcí na červenec–srpen 2013

Už pátým 
rokem žáci  
2. stupně naší 
školy měří síly 
ve  florbalo-
vých zápasech. 
Od  konce listo-
padu 2012 pro-
bíhala základ-
ní část Školní 
florbalové ligy 
2012/2013: cel-
kem 33 žáků 
6.–9. ročníků 
bojovalo v  tě-
locvičně v šesti víkendových dnech o postup 
do  play-off. Chlapci reprezentující své třídy 
odehráli ligu ve dvoukolovém systému „kaž-
dý s každým“.

Nejlepším střelcem se stal jako už po-
několikáté David Fikáček

V  základní části soutěže obhájil s  cel-
kem 40 góly titul nejlepšího střelce ligy 
David Fikáček z 9. A. S mírným odstupem 
za  ním s  34 góly obsadil stříbrnou příčku 
Adam Tyle ze 7. B a  bronz sklidil Tomáš 
Chreno z  8. B, jenž do  branky vsítil cel-
kem 33 gólů. Liga vyvrcholila ve  čtvrtek  
6. červen 2013 semifinálovými souboji 
v tělocvičně ZŠ Rychvald. Kluci z družstva 
8. B změřili síly s  třídou 7. B. Tento zá-

pas se odehrál 
pod taktovkou 
osmáků, kteří 
nakonec po-
stoupili do  fi-
nále. Potom se 
r ep rezen tace 
z  9. A  utkala 
s  týmem třídy 
9. B. Po  dra-
matické dru-
hé třetině se 
do  finále pro-
bojovala nako-
nec 9. B. 

Finále zahrálo na nervy nejen hráčům, 
ale i divákům

Finále bylo dost emotivní a  vypjaté až 
do  samého konce. Především kvůli nedis-
ciplinované hře v poslední třetině si kluci z  
9. B finále prohráli, a  florbalisti 8. B tak 
slavili obhajobu titulu z  loňska. Na  závě-
rečném vyhlášení výsledků se slova ujala 
starostka Šárka Kapková, která předala di-
plomy a krásné ceny. Všichni účastníci play-
off obdrželi sladkou odměnu a ti nejlepší si 
odnesli věcné ceny. Nakonec si hráči třídy 8. 
B zaslouženě převzali z rukou paní starostky 
krásný putovní pohár pro vítěze ŠFL.

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

Semifinále a finále v přehledu
1. SEMIFINÁLOVÉ UTKÁNÍ:
8. B : 7. B – 7:0 (3:0, 1: 0, 3: 0), góly: 

T. Chreno (4), J. Blejchař (1), M. Sittek (2), 
tresty: 0

2. SEMIFINÁLOVÉ UTKÁNÍ:
9. A : 9. B – 1:4 (0:1, 1:2, 0:1), góly: D. 

Fikáček (1), P. Zajíc (1), L. Petr (3), tresty: 
P. Zajíc (2 min.), využití: 0

BOJ O 3. MÍSTO:
9. A : 7. B – 6:2 (3:0, 2:0, 1:2), góly: D. 

Fikáček (3), R. Byrtus (1), J. Pacek (2), M. 
Glatter (1), V. Niedermertl (1), tresty: 0

FINÁLE:
8. B : 9. B – 5:1 (0:0, 1:0, 4:1), góly: J. 

Blejchař (2), T. Chreno (3), F. Stankuš (1), 
tresty: P. Zajíc (1+5 min.), využití: 3

KONEČNÉ POŘADÍ TŘÍD ŠFL 
2012/13:

1. místo	 8. B
2. místo	 9. B
3. místo	 9. A
4. místo	 7. B
5. místo	 7. A
6. místo	 6. AB
7. místo	 8. A

V červnu se uzavřel pátý ročník  
Školní florbalové ligy při ZŠ Rychvald

Nepříznivé počasí nám zrušilo druhé kolo 
okresního přeboru družstev v  nohejbale. To 
nás ale neodradilo, a naopak nabudilo do tře-
tího kola konaného v Petrovicích u Karviné. 
Za  náš oddíl TJ Slavoj Rychvald nastoupili 
Petr Lysák, Milan Šigut a  Jaroslav Macura. 
V tomto zápase se nám velmi dařilo a umís-
tili jsme se opět na druhém místě. Toto druhé 
místo nás po nevyrovnaném výkonu minulé-
ho vítěze posunulo v celkové tabulce na první 
pozici. Věřím, že v  dalším turnaji prokáže-
me nasbírané zkušenosti a  zlomíme prokletí 
druhého místa. Pochválit musím všechny tři 
účastníky za přípravu a  reprezentaci jednoty 
TJ Slavoj Rychvald. 

Přijďte, rádi rozšíříme své řady, a to nejen 
o muže, ale i žáky!  Těšíme se na vás!

Tomáš Matušek
trenér a vedoucí oddílu nohejbalu 

3. kolo okresního přeboru 
v nohejbalu zakončili  
Slavojští vítězstvím

Sedmý skautský oddíl Skarabeus pořádá 
v termínu 3.–17. srpna 2013 letní tábor, při kte-
rém jedeme na tábořiště u městečka Doloplazy. 

Cena akce je 3 700 Kč.
Tímto zveme děti ve věku 8–14 let, aby 

jely s námi! 
Závazné přihlášky a  zálohu vybíráme 

do 15. července 2012.
Více informací dostanete buď e-mailem 

na adrese pressen@seznam.cz, nebo na  tele-
fonním čísle 603 492 816 u vedoucího Davida 
Pressena.

Moc se na vás těšíme!

Pozvánka na letní  
tábor se skauty  
v tábořišti u Doloplaz

Nábor do nohejbalového oddílu
Rád bych upozornil na  nábor, který bude 
probíhat v září tohoto roku na kurtech TJ 
Slavoj Rychvald, a to vždy ve „hrací“ dny 
– čtvrtek od 16.30 hod. a neděli v dopoled-
ních hodinách.
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Na rychvaldském školním hřišti se usku-
tečnil již pátý ročník minifotbalového turnaje 
O  pohár starostky města Rychvald, v  němž 
ve čtvrtek 20. června 2013 změřily síly čtyři 
základní školy místního regionu.

Týmy odehrály turnaj systémem „kaž-
dý s každým“. A jelikož od brzkých ranních 
hodin úporně hřálo slunce, byl celý turnaj 
fyzicky náročný. Nakonec se našim reprezen-
tantům podařilo bez obdrženého gólu obhájit 
loňský titul. Krásné poháry, diplomy a věcné 
ceny předala osobně starostka Rychvaldu Šár-
ka Kapková. Byl také vyhlášen nejlepší hráč 
turnaje, a to Michal Koschný z Dolní Lutyně. 
Nejlepším brankářem turnaje se svými zá-
kroky a čistým kontem stal Tomáš Satola ze 
ZŠ Rychvald. Jednotlivé výsledky naleznete 
v tabulce níže.

Velký dík patří Petru Janetovi, který svou 
píšťalkou zkušeně rozhodoval všechny zápa-
sy, a také panu Nadkanskému, jenž pomáhal 
s  organizací turnaje. Chlapcům děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy!

Mgr. David Pokluda 
ZŠ Rychvald

Družstvo ZŠ Školní, 
Orlová

ZŠ Jarní, 
Orlová

ZŠ 
Rychvald

ZŠ A. Jiráska, 
Dolní Lutyně Body Skó-

re
Po-
řadí

ZŠ Školní, 
Orlová x 0:1 (0:0) 0:4 (0:1) 0:1 (0:0) PK 1 0:5 4.

ZŠ Jarní, 
Orlová 1:0 (0:0) x 0:1 (0:0) 2:1 (1:0) PK 5 3:2 2.

ZŠ Rychvald 4:0 (1:0) 1:0 (0:0) x 7:0 (4:0) 9 12:0 1.
ZŠ A. Jiráska, 
Dolní Lutyně

1:0 (0:0) 
PK

1:2 (0:1) 
PK 0:7 (0:4) x 3  2:8 3.

Turnaj v minifotbale O pohár  
starostky doprovodil turnaj dospělých

Turnaj v přehledu:
Tým ZŠ Rychvald: P. Zajíc, L. Petr, J. Blejchař, D. Fikáček, R. Byrtus, F. Stankuš, L. Kaša 

a T. Satola (brankář)

V sobotu 22. června 2013 se uskutečnily 
finálové boje v malé kopané na umělé trávě 
víceúčelového sportoviště u ZŠ Rychvald.

Do  finálových bojů postoupila mužstva 
Břenek Radvanice, Players Orlová, Maxi-
Kings Orlová a tři domácí mužstva La Cerve-
za, FC Drsňáci a Taxi Janes. 

Do  finále za  krásného slunečného dne 
postoupilo mužstvo Břenek Radvanice, které 
bylo vítězem minulého ročníku, a  mužstvo 
Rychvaldu La Cerveza. Po vyrovnaném utká-
ní zvítězilo díky skóre 3:1 mužstvo Břenek 
Radvanice, a  tím obhájilo loňské vítězství. 
Na  druhém místě skončilo domácí mužstvo 
La Cerveza a na třetím místě opět rychvadské 
mužstvo Taxi Janes.

Nejlepší brankářem turnaje byl vyhlášen 
Petr Boček (Players Orlová), zatímco nejlep-
ší střelcem turnaje se stal Danek Vítkovský 

Proběhl devátý ročník O pohár  
starosty města v malé kopané

(Taxi Janes), jenž nastřílel celkem 27 branek. 
Poděkování patří všem mužstvům, která 

se turnaje zúčastnila, ale i  rozhodčímu Jiří-

mu Harnolovi, jenž všechny zápasy turnaje 
odřídil, a také starostce Šárce Kapkové, která 
tento již tradiční turnaj zaštítila a přišla předat 
ceny vítězům.                                Petr Janeta

Občanské sdružení Rychvaldský šacho-
vý oddíl pořádá v neděli 21. července 2013 
od 9.00 hod. další akci Rychvaldského šacho-
vého léta na  Sokolovně. Tentokrát otevřený 
turnaj v  rapid šachu na  7 kol, 2x 15 minut 
na  partii. Soutěžíme v  kategoriích Registro-
vaní hráči OS RŠO, Neregistrovaní, Dorost 
a Žáci. Vstup a malé občerstvení zdarma. 

Srdečně zve výbor OS RŠO

Rychvaldští šachisté  
o prázdninách nespí: 
přijďte na Rychvald Open

V pondělí 3. června proběhl u příležitos-
ti oslav Dne dětí atletický trojboj. Děti měly 
bojovat v běhu na 50 metrů, skoku do dálky 
a hodu kriketovým míčkem. Protože tento den 
vydatně pršelo, museli žáci sportovat v  tělo-
cvičně a  disciplíny jsme trochu pozměnili 
na hod medicinbalem, skok z místa a běh v tě-
locvičně sem a tam. 

K dobré náladě také přispěl program Hop-
salína, který nás bavil v multimediální učeb-
ně. Závěrem bych chtěla poděkovat za oběta-
vou pomoc rodičům a za poskytnuté odměny 
pro všechny děti Městskému úřadu Rychvald!

Michaela Kaděrová, ZŠ Rychvald

Rychvaldská olympiáda: 
atletický trojboj kvůli  
počasí změnil disciplíny

V pátek 24. května 2013 se konal na hřišti 
TJ Baník Rychvald fotbalový zápas mezi ne-
aktivními hráči a Policií ČR Bohumín. Kva-
litní utkání proběhlo v duchu fair play a bez 
zranění. Utkání skončilo výhrou domácích 
v poměru 4:1. Za domácí se dvakrát trefili Su-
čan a Rojek, Čuřidlo a za hosty se trefil Čem-
pěl. Po utkání odcházeli spokojeni jak hráči, 
tak i  fanoušci. Celý zápas odpískal Milan 
Rozsíval, kterému děkuji.  

Petr Chorobík, TJ Baník Rychvald

Fotbalový zápas  
na Baníku s Policií ČR


